

СУББОТА,
3 марта
2018 г.
№ 9
(11229)

На земле Троицкой

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Спорт

Пролетарцы, как всегда, на высоте!

24 февраля Пролетарская школа принимала гостей — участников ежегодных районных соревнований по лыжным гонкам памяти тренера Сергея Николаевича Воробьева.

На торжественном построении директор школы Светлана Ивановна Тайлакова поприветствовала любителей лыжного спорта, пожелала побед и хорошего настроения. В этом году участников было около 95 человек, в том числе из Хайрюзовки, Троицкого, Петровки, Заводского, Горнового, Зелено Поляны.

ЛЫЖНАЯ ТРАССА проходила по стадиону, и на ней было хорошо видно всех спортсменов. Открывали состязания взрослые лыжники, участие могли принять все желающие, а их было немало. После того как школьники посмотрели, как бегут дистанцию любители и профессионалы, настал их черед. Для парней 10-11 классов трасса составляла три километра, для девушек — 2,5, и чем младше были лыжники, тем меньше было и количество кругов, самые маленькие бежали 300 метров.

Старшеклассники особых эмоций не проявляли, зато как болели за них младшие ученики! Девчонки, подбадривая лыжников, так кричали, что едва не срывали голоса. У младших школьников переживания были написаны на лицах. Тот, кто приходил к финишу в тройке лидеров, так и светился улыбкой, хотя многие признавались, что выложились полностью и сил совершил не осталось. Тех, кто отстал от победителей, утешали одноклассники. На лыжне — как на лыжне, были и досадные падения, и чрезмерная торопливость, самые младшие огорчались до слез, что лыжи плохо едут или если заняли последние места. Учителя физкультуры, отдавшим им должное, находили для ребят слова утешения, не уходили со стадиона, пока не пробежит последний ученик, а некоторые так подбадривали своих спортсменов, что перекрикивали музыку, которая звучала из окна школы.

Ребята рассказывали, что им нравятся лыжные гонки, но зачастую не хватает опыта. Хвалили пролетарцев:

— Они-то на лыжах уверенно держатся, не падают!

Кто-то рассуждал о том, что «надо с самого начала постараться вырваться вперед, а то потом трудно будет обогнать». А некоторые, наоборот, говорили: «Лучше держаться в середине, но постараться в куче лыжников не упасть и только ближе к финишу выкладываться на все сто».

Всех гостей после лыжни в школьной столовой ждал горячий обед — как всегда, повара постарались на славу! За обедом ребята продолжали жарко обсуждать ход соревнований, некоторые обещали на следующий год улучшить свои результаты. В школе можно было также посмотреть фильм о Сергееве Николаевиче Воробьеве.

После подведения итогов в спортивном зале школы награждали победителей. Кубок команде-победительнице вручала дочь С.Н. Воробьева Дарья. Она поблагодарила всех за спортивный праздник, а коллектив Пролетарской школы — за то, что здесь берегут

И шах, и мат

24 в шахматном клубе проходил турнир, посвященный Дню защитника Отечества.

В нем участвовали шахматисты из Троицкого, Беловского, Краснояр, Зелено Поляны, а также из Косихи и Налобихи. И не только взрослые (15 человек), но и дети (восемь).

Среди ребят первое место занял Егор Лоскутов (Зелено Поляна), второе — Коля Кондратьев (Троицкое), третье — Никита Ветров (Беловский).

Среди мужчин первое, второе и третье места достались шахматистам из Косихи и Налобихи, а вот четвертое занял Дмитрий Сальцов из Троицкого. Зато среди женщин сильнее соперниц была Г.Г. Коновалова, и ей уступили гости из соседнего района.

В проведении турнира спонсорскую помощь оказала администрация Троицкого сельсовета, выделившая немного денег на призы.



Исполняя служебные обязанности егеря, Сергей Николаевич Воробьев преследовал браконьеров и погиб более 20 лет назад.

В этом году соревнования проводились в 22-й раз. Многолетнюю традицию поддерживают друзья С.Н. Воробьева, Пролетарская школа и Гордеевская администрация.

Друзья и товарищи погибшего тренера (более 30 человек) из года в год выступают спонсорами соревнований, а некоторые — и их участники.

Лыжные гонки памяти С.Н. Воробьева всегда становятся массовыми, в Гордеевский приезжают школьники из разных сел.



На лыжне — как на лыжне. Лишь бы крепления не подвели!



традиции и учат этому молодое поколение. Общекомандное первое место заняла Пролетарская школа, второе — Петровская и третью — Заводская.

В личном первенстве среди взрослых победителями стали Евгений Чирков из Троицкого и Елена Хоменко из Барнаула, в старшей возрастной группе — Кирилл Кабаев и Юлия Спицак из Пролетарской школы, в средней группе — Данил Прокудин из Пролетарской школы и Ксения Бондаренко из ТСШ №1, в младшей группе, 6-7 классы, — Владимир Роговцев и Арина Роговцева из ТСШ №1, в младшей группе, 4-5 классы, —

Никита Федотов из Пролетарской школы и Алина Киркова из Зеленополянской. За личные три первых места ребята получали медали, грамоты, спортивные шапочки и сладкие призы, за четвертые-шестые места — спортивные шапочки и сладости. Командам, занявшим первые-третьи места, вручались грамоты, мячи (футбольный и баскетбольный), комплект лыжного инвентаря (лыжи, ботинки, крепления, палки). И всем командам — пакеты сладостей и напитков.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора
и из архива Пролетарской школы.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Приближается еще одна юбилейная дата: 28 мая 2018 года — 100-летие со дня учреждения декретом Совета народных комиссаров пограничной охраны границы РСФСР.

СЛУЖИТЬ НА ГРАНИЦУ призывали самых надежных и проверенных, с безупречной биографией.

Воины-пограничники всегда первыми встречали удары врага: так было и в Великую Отечественную, и в кровавых событиях на острове Даманском в 1969-м, и в 1993-м на таджикско-афганской границе, а менее известных событий и не счесть.

Среди троицких ветеранов войны в Афганистане и на Северном Кавказе немало пограничников, и именно по этой причине рай-

онное отделение Союза ветеранов Афганистана выступает с инициативой создания НАРОДНОГО ПАМЯТНОГО ЗНАКА в честь 100-летия пограничных войск.

В этой связи просим просить к главам и старостам сельсоветов — в срок до 08.03.2018 года провести собрания ветеранов пограничных войск и выбрать делегатов для участия в районном собрании, где будет приниматься программа подготовки и проведения торжественных мероприятий, посвященных Дню пограничника, а также будет утвержден эскиз памятного знака.

Собрание состоится 16 марта в 16.30 в детской школе искусств.

Справки по телефонам: 8-905-084-82-78 (Евгений Анатольевич Копылов), 8-963-530-39-13 (Сергей Иванович Шевцов).

С наступающим!
8 марта

Дорогие жительницы района!

Примите искренние поздравления с Международным женским днем!

Этот прекрасный весенний праздник в нашей стране традиционно отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой любовь и уважение, нежность и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества. Женщины делают мир добре, и благодаря их бесконечному терпению и мудрости нам удается преодолевать потрясения и невзгоды, как в семье, так и в государстве.

Именно на женских плечах лежит забота о сохранении домашнего очага, поддержании благополучия в семье. С вами, дорогие наши женщины, связаны вечные и самые желанные ценности. В напряженном ритме современной жизни вы успеваете трудиться на благо родного района, воспитывать детей, вести семейные дела. В нашем районе много активных и неравнодушных женщин, которые являются опорой гражданского общества.

Мы благодарны вам за огромный вклад в укрепление семейных ценностей и активное участие во всех сферах социальных и экономических преобразований района.

Дорогие мамы, жены, дочери, сестры, бабушки! Пусть этот весенний день подарит вам добрые улыбки, внимание близких и радость новых встреч. Пусть с вами рядом всегда будет крепкое, надежное мужское плечо, а в доме царят мир и согласие. Крепкого вам здоровья, семейного благополучия и счастья!

А. ОВСЯНИКОВ,
глава района.

Дорогие мамы, бабушки, сестры, жены и дочери!

Поздравляю вас с главным весенним праздником — Международным женским днем!

С особым волнением 8 марта мужчины готовятся преподнести своим любимым яркие незабываемые подарки, произнести слова благодарности за поддержку, заботу, душевное тепло и доброту.

В современном обществе именно женщины принадлежат ведущая роль в воспитании подрастающего поколения. Мамы готовят сыновей и дочерей к самостоятельной жизни, помогают им получить образование, развивать творческие способности, приобщаться к труду, состояться в профессии и стать достойными гражданами России.

В нашей стране государственная социальная политика направлена на всенарядную поддержку материнства и детства, особое внимание уделяется многодетным семьям, которые имеют стратегическое значение для России. Убежден, что совместная работа органов власти и институтов гражданского общества принесет значимые результаты, гарантирует создание достойных условий для жизни и полноценного развития будущих поколений россиян.

Дорогие и любимые женщины, желаю успехов во всех начинаниях, крепкого здоровья, благополучия вам и вашим близким.

А. КАРЛИН,
губернатор Алтайского края,
Председатель
Правительства Алтайского края.

Марафон дней культуры муниципальных образований Алтайского края «Соседи»

8 марта в Троицком МДК творческую программу представит АЛТАЙСКИЙ РАЙОН. Начало — в 12.00. Вход свободный.

ТОЛЬКО до 31 марта
досрочная подписка
на районную газету

на II полугодие 2018 года

ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ —
435 рублей.

Оформить подписку можно в отделениях почтовой связи, у почтальонов и в редакции. Реклама.

Новости из края

СОЦИАЛЬНЫЙ БАРОМЕТР

Медпомощь станет мобильней

Службы неотложной помощи городских и районных поликлиник Алтайского края дополнительно получили 25 новых автомобилей «Нива». Ключи от транспортных средств главврачам и заведующим медучреждениями вручил губернатор Александр Карлин.

Работа по укомплектованию службы первичного звена в Алтайском крае началась еще в 2017 году: тогда для работы педиатров и терапевтов передали 30 новых автомобилей. В этом году машины направят в детские поликлиники и отделения больниц.

«Мы продолжаем нашу работу по обеспечению современному транспорту медучреждений первичного звена, ориентированного на оказание помощи нашей приоритетной группе населения – детям. Каждую треть медицинскую процедуру выполняют сегодня на дому, каждый третий ребенок обслуживается сегодня на дому. Таковы современные требования. Оснащение наших медиков транспортными средствами позволит им в комфортных, достойных условиях решать профессиональные задачи», – отметил Александр Карлин.

На приобретение автомобилей «Нива» в этом году из краевого бюджета выделено свыше 17 миллионов рублей.

ЭКОНОМИКА

В новом году покупать стали больше

Оборот розничной торговли в Алтайском крае в январе 2018 года составил 22 миллиарда рублей с ростом в сопоставимых ценах 100,4% к аналогичному периоду прошлого года, такие данные приводит территориальный орган государственной статистики.

Для сравнения: в январе прошлого года наблюдалось сокращение розничного товарооборота на 5,2%. В текущем году на фоне восстановления покупательского спроса, активизации потребительского кредитования наблюдался рост продаж в сегменте непродовольственных товаров – 103,2%. Наибольший рост показали продажи бытовой, аудио- и видеотехники, мобильных телефонов, информируют в краевом управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Доля непродовольственных товаров в структуре товарооборота выросла с 47,5% в январе 2017 года до 49,9% в январе 2018 года, что отражает позитивную динамику в потребительском поведении жителей региона. Продовольственных товаров реализовано населению на 11 миллиардов рублей.

Пригодится воды напиться

На обеспечение стабильного водоснабжения жителей Алтайского края выделен 31 миллион рублей.

Соответствующее распоряжение о распределении субсидий между бюджетами муниципальных районов и городских округов на реализацию мероприятий, направленных на обеспечение стабильного водоснабжения, подписал губернатор края А. Карлин. В соответствии с документом средства будут направлены в 25 муниципальных образований на завершение комплекса работ, начавшихся в 2017 году.

В 2017 году был запланирован капитальный ремонт либо бурение 100 скважин в 94 населенных пунктах края. Мероприятия реализовывались на территории 49 сельских районов и Славгорода. Из запланированного объема полностью работы завершены на 85 объектах, по остальным мероприятия завершаются.

Подготовлено управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.

Дела крестьянские

Внимание – сельхозпроизводству

Глава района А.В. Овсянников в последние две недели продолжил знакомство с сельхозпредприятиями района и их руководителями.

В сопровождении заместителя главы администрации района Т.П. Долговой, начальника управления по АПК Ю.М. Волченкова и специалиста управления О.Г. Клювак, а также начальника управления ветеринарии Н.Г. Осиповой на прошлой неделе глава посетил предприятия, расположенные на территории Гордеевского сельсовета.

В ООО «Нива» осмотрел комбайны, тракторы и другую сельскохозяйственную технику, интересовался состоянием межтока и складов. В убойном пункте предпринимателя С.Н. Суханова, способном перерабатывать до 80 голов свиней

в смену, его заинтересовали обеспеченность сырьем и сбыт продукцией, цены, количество работающих, уровень заработной платы, а также возможность дальнейшего развития и увеличения мощности.

Но больше всего времени А.В. Овсянникова провел на комбикормовом заводе, одном из крупнейших предприятий перерабатывающей промышленности района. Предприниматель А.А. Нелюбов показал производственные помещения – цеха, склады, производственно-техническую лабораторию, котельную – и рассказал о технологии переработки. Главу района интересовало многое – условия оплаты труда работников, наличие сельскохозяйственной техники, использование земли, вопросы социального партнерства и благотворительная деятельность предприятия, которое немало помогает

бюджетным учреждениям.

На этой неделе А.В. Овсянникова побывал в нескольких хозяйствах в Большой Речке. В КФХ Л.Г. Елиской главе рассказали о том, что с помощью гранта, полученного в 2016 году, развивается молочное животноводство, и в настоящее время здесь 47 голов КРС, в том числе 42 коровы со средней продуктивностью 3487 килограммов.

А в хозяйстве Г.А. Ларисова содержится 131 голова, валовое производство молока за прошлый год – 415 тонн при продуктивности 4560 килограммов на одну корову. В этом же хозяйстве содержится девять лошадей. Кроме того, Г.А. Ларисов занимается сбором молока в селах нашего района у частных лиц и у предпринимателей, для этого в хозяйстве есть специализированный автотранспорт, а также охладитель и лаборатория.

Рабочая поездка главы района А.В. Овсянникова завершилась встречей с руководителем ООО «Петровский-Н» Н.Ф. Иваниным. В этом хозяйстве 474 головы КРС молочного направления, в том числе 283 коровы. Правда, средняя продуктивность на одну корову невелика – всего 1855 килограммов. Всего хозяйством за 2017 год реализовано 31,5 тонны скота на убой в живой массе.

В заключение глава района отметил:

– Развитие производства, а особенно переработка сырья и выпуск готовой продукции являются для нас одними из актуальнейших задач. Есть проблемные вопросы, решение части из них зависит от районной власти, и я готов обсуждать их с руководителями и находить пути решения.

Виктор РЯБОВ.

В администрации района

Помогут выявлять «нелегалов»

Во второй половине февраля в администрации района состоялось очередное заседание общественного совета предпринимателей при главе района. Рассматривалось несколько вопросов.

Директор ЦЗН Е.С. Галахова еще раз напомнила предпринимателям о соблюдении законодательства в части подачи вакансий в Центр занятости населения и подробно остановилась на вопросе трудоустройства граждан с ограниченными возможностями.

На вопрос предпринимателей, на какие специальности можно принимать инвалидов, Елена Сергеевна ответила, что нужно подходить к этому индивидуально, отталкиваясь от медицинских показаний. В Центре занятос-

ти есть списки людей с ограниченными возможностями, и поэтому ждут только вакансий от работодателей.

Начальник отдела по труду О.И. Присяжных отметила, что, как и в прошлом году, на особом контроле в администрации района стоят вопросы по неформальной занятости и нелегальному предпринимательству. В прошлом году было выявлено 206 таких случаев. Предприниматели предложили свою помощь в выявлении «нелегалов», и, в свою очередь, Ассоциация «Предприниматели Троицкого района» готова помочь, в том числе и консультативно, желающим открыть свое дело.

Далее речь шла об участии в выборах, в частности, о порядке голосования избирателей.

Сфера ЖКХ

Драматизировать ситуацию не следует

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства всегда одни из самых злободневных. Они разные, и среди них, даже при такой малоснежной зиме, – о расчистке дорог.

«Содержание дорог в райцентре вызывает много нареканий. Во многих местах – наледь, дороги узкие, и пешеходы вынуждены двигаться по проезжей части. Улица Л. Толстого, где есть пешеходные дорожки, – вообще отдельная тема. Почему они не расчищаются практически всю зиму и люди опять же вынуждены идти не по ним, а по проезжей части? Особенность тревожно за школьников, которые каждый день идут по дорогам, подвергая себя опасности, да и водителям в такой ситуации непросто. У пожарной части в центре – сугроб, из-за которого не видно, что творится за поворотом, а там, между прочим, – дорога с оживленным движением. Неужели нельзя убрать снег в этом месте, чтобы открылся обзор для водителей? Недавно по дорогам проходили тракторы, пропчили обочины, но лучше, на мой взгляд, не стало. Кое-где после этого образовались бровки, их прикатали машины, и теперь мы вынуждены по ним прыгать».

Кто должен очищать от снега автобусные остановки? Я часто проезжаю по селу и вижу, что остановки в снегу, в некоторые павильоны зайти невозможно. А для чего они тогда нужны, если нет возможности укрыться от ветра? Нередко на остановках мусор, и кто его должен убирать? И неужели нельзя расчистить дороги шире?

Казалось бы, и снега в этом году было немного, но состояние дорог оставляет желать лучшего. В районной газете не раз сообщалось, что дорожный фонд в последние годы

увеличился в разы, и если администрация определила, что дорогами в райцентре занимается предприятие жилищно-коммунальных услуг, то и средств должно хватить достаточно, тем более что на расчистке дорог от снега удалось сэкономить.

Так когда же дороги в Троицком будут иметь надлежащее состояние? Если МУП ЖКУ не справляется, то почему бы не подключиться сельской администрации хотя бы к очистке павильонов на остановках, ведь это в интересах жителей? Почему бы не помочь коммунальщикам?

И еще вопрос по поводу содержания дорог. Как реагирует ОГИБДД на эти недостатки, которые я упомянул?

В. Бабин, с. Троицкое».

Что касается участия в приведении в порядок автобусных остановок, ничего нового мы от главы администрации сельсовета С.А. Малых не слышали:

– Содержание дорог и автобусных остановок относится к полномочиям районной администрации. Но если к нам поступит от наших жителей какой-либо вопрос, мы его без рассмотрения не оставим. В эту малоснежную зиму таких вопросов к нам не поступало, хотя в прошлый сезон их было очень много.

Мы попросили прокомментировать ситуацию директора МУП ЖКУ Троицкого района Н.В. Хаустова.

– Очистка дорог у нас проводилась по плану, но, учитывая, что состав водителей и механизаторов в настоящее время обновляется, техника на объекты выходила с опозданием, – говорит Николай Владимирович. – По очистке остановок скажу, что в этом году их, конечно же, чистили и неплохо.

Если сейчас проехать по автобусному маршруту, увидим, что павильоны очищены от мусора и снега. Пешеходная дорожка по ул. Л. Толстого в настоящее время также расчищена, и она взята на особый контроль, также под контролем взяты пешеходные переходы, после снегопадов они будут расчищаться в первоочередном порядке. Техника (грейдер и пескоразbrasыватель) была в ужасном состоянии, и нам приходилось заказывать грейдеры в других организациях. Снежный накат по улице Ленина в ближайшее время будет убран. На выдаваемые органами ГИБДД предписания стараемся реагировать своевременно.

По словам государственного инспектора дорожного надзора ОГИБДД Е.С. Мамаева, всего было выдано порядка десяти предписаний, касающихся зимнего содержания дорог.

В последнее время в редакцию поступали вопросы и относительно водоснабжения. Так, с жалобой обращались жители Загайнова, когда часть села сидела без воды. Что предприняли коммунальщики?

– Сначала объясню, в чем дело, – продолжает Н.В. Хаустов. – В свое время в селе было частично заменено водопровод, на месте стыка труб он забивается, и, как следствие, проходимость воды резко уменьшается. В таких случаях выход из ситуации – с помощью пожарной машины под большим давлением промывать участок водопровода. Но отмечу, что без капитального ремонта сетей в данном случае не обойтись, это острая необходимость, и вопрос был поднят на совещании у главы района. Если нам выделят средства на ремонт, то в летнее время он будет проведен.

Но все упирается в финансирование, в связи с чем необходима поддержка учредителя. В настоящее время вода в Загайнове есть, но проблему надо решать комплексно.

В эту зиму, отчасти из-за морозов, происходило много аварий на водопроводах. Мы заменили насосы в Петровке и Песьянке, два раза восстанавливали башню в заречной части Троицкого, решали проблемы водоснабжения в Боровлянке и Гордеевском. Много было замороженных участков как на частных отводах, так и на магистральных водопроводах. Два больших порыва случились в Троицком, вчера (27 февраля). – Ред.) произошел еще один порыв в центральной части, и нам пришлось отключать подачу воды для устранения аварии. Работы хватает, стараемся все сделать в короткие сроки, но не всегда это получается.

И еще один вопрос поступил на днях в редакцию. Когда случился порыв на водопроводе в центре Троицкого, о чем упомянул Н.В. Хаустов, и воду отключили, жители Троицкого спрашивали: «Это плановое отключение? Если да, то почему не предупредили троицан через газету?».

– В случае плановых отключений мы обязательно будем оповещать жителей через газету, чтобы успели сделать запас воды для устранения аварии. Работы хватает, стараемся все сделать в короткие сроки.

Добавим, что в последние месяцы муниципальное предприятие переживает определенные трудности, и о некоторых моментах (кадровые вопросы, неудовлетворительное состояние техники и др.) руководитель упомянул. Но драматизировать ситуацию не следует, считают в администрации района.

Подготовил Виктор РЯБОВ.

2018 МАРТА

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ



КАЛЕНДАРЬ ИЗБИРАТЕЛЯ

Обращение к впервые голосующему избирателю председателя Избирательной комиссии Алтайского края Ирины Акимовой

Дорогие ребята!

Или, если говорить более официальным языком:

Уважаемые молодые избиратели!

В этом году вы впервые сможете принять участие в выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года! Может быть, кому-то именно в этот день исполнится 18 лет!

Участие в выборах – ваше конституционное право, право быть ответственным и полноправным гражданином России. Каждый из вас ежедневно делает выбор – планируя свой день, выбирая, что съесть на завтрак и что надеть. Есть и более серьезный, судьбоносный выбор – друзей, профессии, спутника жизни. И каждый из нас несет ответственность за свое решение.

С уважением, Ирина АКИМОВА.

Всем быть начеку!

Через две недели наступит тот день, который станет судьбоносным для страны. Выборы Президента России – это событие, которому предшествует серьезная подготовка. В администрации района в течение января-февраля неоднократно проводились совещания, посвященные проведению выборов президента, в том числе с участием глав администраций сельсоветов и руководителей служб и ведомств.

26 февраля состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям, которое проводил глава района А.В. Овсянников, где в комплексе рассматривались вопросы подготовки избирательных участков ко дню голосования. Особое внимание уделялось тому, что на случай аварии на электролиниях в резерве должны быть генераторы. Хотя энергоснабжающие организации будут в состо-

янии повышенной готовности, но никто не застрахован от аварийных ситуаций. Задача глав сельсоветов – договориться с жителями сел, имеющими резервные источники питания, предоставить их на время работы участковой избирательной комиссии. Другой особо важный момент – состояние дорог. Они должны быть расчищены, а около зданий, где будут работать избирательные комиссии, нужно устроить парковки для автотранспорта.

Глава района дал поручение действовать в день выборов волонтеров из молодежных организаций. Возможно, некоторым пожилым людям, которые придут голосовать на избирательные участки, понадобится помочь, и волонтеры будут кстати. Да и старикам такое внимание будет приятно.

До 18 марта еще не раз пройдут проверки помещений для голосования и прочие мероприятия, связанные с проведением выборов Президента РФ.

Наверное, всем гражданам уже известно, что на выборах Президента РФ будет применяться новый порядок голосования. Избиратели могут голосовать на любом участке по месту нахождения – там, где им удобно. Нужно только подать заявление. Сколько их поступило в районную, участковые избирательные комиссии и Многофункциональный центр? С этого вопроса мы начали интервью с председателем территориальной избирательной комиссии В.Д. Котыковым.

– Избиратели Троицкого района подают заявления как у нас в районе, так и по месту нахождения, за его пределами, – говорит Валерий Дмитриевич. – По данным на 28 февраля, в избирательную комиссию района подано 27 заявлений, в МФЦ – семь, в участковые избирательные комиссии только за 25-28 февраля подано 79 заявлений. По данным ГАС «Выборы», по состоянию на ту же дату, всего избиратели Троицкого района подали 226 заявлений об исключении их из списков избирателей, а 65 избирателей подали заявления о включении их в списки на избирательных участках нашего района.

– В нашем районе 38 избирательных участков. Какие возникают проблемы в плане их подготовки к выборам?

– В основном есть проблемы с теми помещениями, которые не эксплуатируются в постоянном режиме, а задействованы только на период выборов. Но к 18 марта все

На земле троицкой

Гражданская позиция

А МОЯ ХАТА НЕ С КРАЮ

Сегодня по моей просьбе к нам приходили из избирательной комиссии, чтобы проконсультировать мужа-инвалида о выездном голосовании.

– Ну, а вы-то, конечно, приедете сами на избирательный участок?

– А могут быть какие-то сомнения? – рассмеялась я в ответ. – Да мы за всю свою жизнь ни одних выборов не пропустили!

Да, для нас, людей старшего поколения, выборы – событие значительное, даже праздничное. Я сама много раз была членом различных избирательных комиссий. Помню эти суточные дежурства и ночные бдения с подсчетом голосов и дальнейшими отчетами. Все

перепроверяется множество раз. То есть знаю эту «кухню» изнутри, а не только как избиратель.

И больше всего меня удивляют и возмущают две вещи: когда говорят, что голосовать бесполезно, мол, все заранее предопределено, и когда подозревают комиссии в нечестности при подсчете голосов. Так и хочется спросить: «Милые, вас кто-то в кабинке для голосования принуждает поставить галочку против «нужного», а не вального кандидата?

А что касается фальсификации при подсчете голосов, теперь за это введена уголовная ответственность, и члены комиссии не враги себе.

От обывателя часто можно слы-

шать: «Не пойду, что толку-то?». Ну, не ходи. Пойдут другие, голосующие иначе, чем ты. А ты будешь потом ораторствовать, что выбрали «не того». А кто виноват?

Нынче выборы в марте. Трудно оправдать свою лень или отсутствие гражданской позиции огородными или иными заботами. Мол, картошку надо копать, не до выборов. Выбираем не просто депутатов сельского или районного звена, а главу государства. Это во многом предопределяет условия жизни и нас, и наших детей и внуков.

Так почему мы должны остаться в стороне?

Светлана ЧЕРЕМНОВА.
С. Троицкое.

Народ имеет ту власть, которую заслуживает

Депутат
Петровского сельского Совета
Зинаида Гладких:

– Статья 32 Конституции РФ гласит: «Граждане РФ имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдумах». Вот такое конституционное право закреплено за каждым из нас по достижении 18 лет. Но почему же процент явки на выборы разного уровня такой низкий? Так, 10 сентября 2017 года, когда избиралась местная власть, по словам Путина, «самая близкая к народу, до которой каждому можно дотянуться рукой», в выборах приняла участие одна треть населения. В районе – 26,1%, а в крае – 24,25%. Ведь не было ни зимней стужи, ни летнего зноя, ни весенней распутицы, но народу на избирательных участках было мало.

Когда-то день выборов был праздником. К нему готовились: в домах белели, стирали и даже обновляли шторы, пекли пироги, шили или покупали обновки. И это в прошлом веке, когда уровень доходов населения был невысоким, но была вера в светлое будущее и в тех, кто это будущее приближал.

Хочется верить, что сейчас избирательные комиссии серьезно

работают со списками избирателей. Иногда люди ставят под сомнение голосование на дому, особенно когда не прочищены дороги. А состояние дорог – это действительно важно, поскольку тоже свидетельствует о том, как власть готовится к выборам! Будут ли в наших се-

лах 18 марта расчищены все улицы? Надо постараться!

Глава района А.В. Овсянников со своей командой уже побывал во многих селах, чтобы оценить обстановку и принять «наследство» с плюсами и минусами. Это жители оценили положительно. Вместе с председателем территориальной избирательной комиссии В.Д. Котыковым глава тоже призывал принять активное участие в выборах президента, и он несет большую ответственность за проведение выборов в районе.

Восемь кандидатов на пост президента включены в бюллетени для голосования. Накануне предстоящих выборов, в отличие от любых других, всем нам надо осознавать, что выбираем главу государства, от которого зависят будущее наших детей, внуков, авторитет России в geopolитическом пространстве. Изучите программы, оцените личностные качества, такие, как образование, опыт работы, владение ситуацией, умение ее оценивать, прогнозировать конечный результат, решать острые международные проблемы за столом переговоров и, наконец, просто любовь к России и тем, кто проживает в нашей стране. И приходите на избирательные участки 18 марта.

Территория молодых

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

«Село. Уехать нельзя оставаться. Поставь свою запятую»

Управление спорта и молодежной политики Алтайского края информирует о проведении Всероссийского конкурса на выявление общественных лидеров на сельских территориях среди молодежи. Конкурс проводится Общероссийской молодежной общественной организацией «Российский союз сельской молодежи (РССМ)» при поддержке Комитета Совета Федерации Федерального Собрания РФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию в рамках проекта «Федеральный ресурсный центр сельской молодежи».

Принять участие в конкурсе могут сельские жители от 18 до 35 лет, уже имеющие положительный опыт общественной деятельности на селе. Не допускаются к участию в конкурсе муниципальные службы, проводившие мероприятия в рамках должностных обязанностей.

Конкурс проводится по шести тематическим направлениям: образование, спорт, медицина, культура, предпринимательство и общественная работа на селе.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 10 апреля на сайте РССМ <https://rssm.su> (необходимо прикрепить портфолио, состоящее из грамот, дипломов и других свидетельств активной общественной жизни на селе, и эссе на тему «Село. Уехать нельзя оставаться. Поставь свою запятую»).

Заявки с информацией об участниках, кроме регистрации на сайте, просьба представить в отдел по спорту и делам молодежи администрации района до 28 марта 2018 года, т.8-923-658-98-01.

Участковые комиссии на местах, работа идет

может стать наблюдателем?

– При проведении выборов Президента Российской Федерации наблюдателя могут назначить зарегистрированный кандидат, избирательное объединение, выдвинувшее зарегистрированного кандидата, а также Общественная палата.

– В день голосования избиратели – пожилые, немощные – могут голосовать на дому. Каков порядок голосования?

– Участковая комиссия обязана обеспечить возможность участия в голосовании избирателям, которые не могут самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) пребывать в помещение для голосования. Голосование на дому будет проводиться только 18 марта и только на основании письменного заявления или устного обращения (в том числе переданного при содействии других лиц) избирателя о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования. Заявления (устные обращения) могут быть поданы в участковую избирательную комиссию с 8 марта до 14.00 18 марта 2018 года.

– Жители залинской части Троицкого спрашивают: «Живем рядом со школой №1, а идти голосовать нужно в ТСШ №2. Почему? Люди возмущены!».

– Необходимость включения отдельных улиц и домов залинской части села Троицкого в террито-рию избирательного участка №1658 с местом для голосования в Троицкой СШ №2 возникла при определении схемы избирательных

округов для проведения выборов депутатов Троицкого районного Совета. В соответствии с законодательством должно соблюдаться примерное равенство одномандатных избирательных округов по числу избирателей с допустимым отклонением от средней нормы представительства избирателей не более чем на 10 процентов. При образовании многомандатных избирательных округов соблюдается примерное равенство числа избирателей на один депутатский мандат.

Отклонение числа избирателей в многомандатном избирательном округе от средней нормы представительства избирателей, умноженной на число депутатских мандатов в данном округе, не может превышать 10 процентов от средней нормы представительства избирателей. При определении схемы округов и определении границ избирательных участков в границы избирательного участка №1657 (место для голосования – ТСШ №1) были максимально включены жилые дома залинской части Троицкого, однако, повторюсь, часть домовладений пришлось включить в участок с центром в ТСШ №2.

Но избиратели залинской части могут воспользоваться правом проголосовать там, где им удобно. Для этого нужно подать заявление в участковую комиссию.

Ну, и в заключение хочу обратиться к избирателям: если у вас есть вопросы, вы можете задать их членам районной избирательной комиссии по телефону 22-3-01.

Подготовила
Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Свободной земли в районе нет

Не за горами весна, а это ответственное время для земледельцев: необходимо подготовить технику, запастись топливом, подготовить семена, а затем провести сев в оптимальные сроки.

О том, как идет подготовка к весенне-полевым работам, мы беседуем с начальником управления по агропромышленному комплексу Ю.М. Волченковым.

-Юрий Михайлович, сколько у нас в районе хозяйств занимается растениеводством?

-Всего растениеводством занимается в целом по району 54 хозяйства различных форм собственности, из них 36 крестьянско-фермерских.

-Что планируется посеять этой весной?

-Культур много, это в основном зерновые — под озимыми занято 8834 гектара, яровой пшеницей планируется засеять 5124, ячменем — 3075, овсом — 19438, гречихой — 30917, горохом — 1336, чечевицей — 105, прочими зерновыми и зернобобовыми — 976 гектаров. Что касается технических культур, то планируем под подсолнечник занять 2215 гектаров, под лен-долгунец — 2387, лен-кудряш — 300, сою — 218, рапс — 1685, а под пропашные технические озимые — 1567 гектаров.

Из кормовых ожидается выделить под кукурузу на силос 154 гектара, под однолетние травы — 2837 и под многолетние — 5803. Картофель планируется посадить на 17 гектарах.

Всего же пашни у нас 95223 гектара, в том числе под парами — 8235, что составляет около 11 процентов от всей пашни.

-Какова обеспеченность крестьян семенами, горючесмазочными материалами, удобрениями и техникой?

-Если семенами крестьяне обеспечены на 100 процентов, то ГСМ пока имеется 80 процентов от необходимого количества. Хуже обстоит дело с наличием удобрений,

всего 434 тонны, хотя в прошлом году их было внесено 2745 тонн. Такое положение сложилось из-за обвала цен на продукцию растениеводства в 2017 году, а также значительного снижения закупочной цены на молоко. Но надеемся, что к началу весенних работ положение будет исправлено.

Семена на сегодняшний день (28 февраля. — Ред.) подготовлены на 87 процентов. Ближе к посевной семенной материал будет полностью доведен хозяйствами до посевных кондиций.

-Какова финансовая обеспеченность хозяйств и предполагается ли их кредитование на весенне-полевые работы?

-Финансовая обеспеченность хозяйств района всех форм собственности составляет порядка 52 процентов. На весенне-полевые работы в 2018 году планируется взять кредитов в Россельхозбанке, Сбербанке и некоторых других банках на сумму 35 миллионов рублей.

-Все вышеупомянутое не гарантирует урожая, если не будет специалистов...

-Обеспеченность грамотными специалистами, в том числе механизаторами, агрономами и другими, в хозяйствах района составляет порядка 95 процентов.

-Юрий Михайлович, всем известно: чтобы обеспечить производство грамотными специалистами, нужны определенная подготовительная работа и взаимодействие с образовательными учреждениями. Что делается в этом плане?

-Руководители хозяйств этому вопросу уделяют большое внимание, ведь молодежь — это наше будущее. Многие руководители охотно принимают на практику студентов Троицкого агротехнического техникума и с этим учебным заведением заключают соответствующие договоры. Совсем недавно был избран совет работодателей, председателем которого стал глава крестьянско-фермерского хозяйства Евгений Владимирович Меркер. Наиболее активно ра-

ботают со студентами — будущими специалистами сельского хозяйства главы КФХ Ярохо, Меркер, Авдеев, Герт, КХ «Зодиак», СПК «Восток» и некоторые другие.

-Сколько земли в районном фонде перераспределения? На какой срок заключаются договоры на аренду земель из районного фонда?

-Скажу сразу, что свободной земли в районе нет. В районном фонде перераспределения — 47322 гектара, а в аренду земли предоставляются на срок от трех до 49 лет.

-Каковы прогнозы и перспективы развития земледелия?

-Планируется увеличение доли выращивания различных технических культур, в том числе и льна, а также обновление имеющейся техники на более производительную. Только в прошлом году в целом по району было приобретено различных машин и техники на сумму 131 миллион рублей, а заявка на этот год пока составляет 76,5 миллиона. Наблюдающееся сокращение в этом году объясняется, как я уже говорил, обвалом цен на сельскохозяйственную продукцию в прошлом сезоне.

-Но ведь государство помогает крестьянам, существуют различные виды государственной поддержки. Сколько средств получили сельхозпредприятия района в прошлом году и что планируется на этот год?

-В прошлом году сельхозтоваропроизводители получили государственную поддержку по всем видам субсидий в сумме 23633 тысячи рублей, и в этом году планируем получить не меньше.

Особо хочу остановиться на государственных программах «Семейная ферма» и «Начинающий фермер». Всего у нас за последние годы получили гранты в размере от полутора до трех миллионов 14 крестьянско-фермерских хозяйств по различным направлениям: овцеводство — три, мясное животноводство — два и молочное направление — девять.

-Спасибо за интервью.
Виктор РЯБОВ.

ОДНИМ ИЗ ГЛАВНЫХ УСЛОВИЙ получения достойных урожаев является качество семян. Недаром русская пословица гласит: «Каково семя, таково и племя». Но за качеством необходимо следить, не допускать на поля некондиционный или зараженный какой-либо инфекцией семенной материал.

Что посеешь, то и пожнешь...



Главный агроном по защите растений районного отдела Маргарита Владимировна Якубовская — за проверкой всхожести семян овса из хозяйства Александра Александровича Нелюбова. Качество семенного материала отличное!

Руководитель Троицкого районного отдела ФГУП «Россельхозцентр» по Алтайскому краю Елена Оттовна Костюкова рассказывает:

-Наш отдел может проверить семена любых культур. На сегодняшний день (26 февраля. — Ред.) уже проверено более 90% всех семян района, что в натуральном выражении составляет более 70 тысяч центнеров. К сожалению, не все образцы представленных семян сортовые, государственному стандарту по посевным качествам соответствует около 90%. Встречаются и недобросовестные продавцы и поставщики семенного материала.

При проверке изучаются всхожесть семян, зараженность их на различные инфекции, грибки, и оцениваем их по различным показателям. Мы испытываем толь-

ко тот семенной материал, который нам привозят фермеры, и большинство из них уже получили протокол испытаний.

В целом качество семян — на уровне прошлого года. Не возникает проблем с качеством семян в хозяйствах, которыми руководят Нелюбов, Фельдбуш, Фетисов, Солосин, Герт и многие другие. Традиционно хороши семена в хозяйстве Токарева. Нет нареканий к хозяйствам степной зоны в целом.

Кроме зерновых, проверяем семена технических и любых других культур согласно утвержденным государственным стандартом методикам, у нас для этого есть все необходимые приборы, оборудование и грамотные, опытные специалисты.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

О чем говорят и пишут

Почему на Алтае подешевело молоко

Атипичная ситуация складывается в нынешнем году на рынке сырого молока. В отличие от предыдущих лет, когда зимой цена на молоко держалась на приемлемом уровне, в 2018 году все совершенно по-другому. Спрос со стороны переработчиков снижается, сырье продолжает дешеветь. Молочный кризис постепенно накрывает Россию.

ПРОБЛЕМЫ С ЦЕНАМИ на молоко наблюдаются не только в Алтайском крае. Первыми в открытую об этом заявили депутаты госсовета Татарстана, обратившись с открытым письмом к премьер-министру России Д. Медведеву. О критической ситуации говорят и власти Новосибирской области. По информации РБК, закупочная цена на первый сорт молока за неделю упала на 54 копейки и составила 22,4 рубля за литр при средней цене по Сибири в 24,2 рубля.

В Алтайском крае сложившуюся ситуацию согласился прокомментировать Д. Зюзин, гендиректор компании «Киприно» (в которую входит и троицкий малосырзавод. — Ред.), президент «Союза сыроделов Алтайского края». По его словам, предпосылки ситуации начали проявляться давно. С одной стороны — высокая цена за последние три года цена на сырое молоко и молочную продукцию, с другой — снизившийся потребительский спрос. Полки магазинов вновь заполнила дешевая импортная продукция, прибывшая в регион окольными путями через Армению и Белоруссию. Конкурировать с ней приходится по всем фронтам. Не всегда это получается. На складах алтайских предприятий уже скопилось молочной продукции на 2 млрд. рублей.

Эксперты отмечают: Белоруссия завалила своим товаром Россию. Для сравнения: сухое молоко из Белоруссии стоит 125 рублей за килограмм, алтайское — минимум 170 рублей.

Совсем блекло на этом фоне смотрится натуральное молоко. Переработчикам оно выходит дороже, чем сухое: с натуральным продуктом больше мороки при хранении и транспортировке.

Чтобы исправить ситуацию, в России примут экстренные меры. На прошлой неделе стало известно, что Россельхознадзор ограничивает поставки молочной продукции с ряда предприятий Белоруссии. Изначально запрет должен был вступить в силу 26 февраля. Сейчас речь идет о 6 марта. С этого срока под запрет попадут поставки молока и сливок. Принятые меры не затронут упакованную продукцию и остальную «молочку», в частности, творог, сметану, сыры, сливочное масло. Скорее всего, ограничения будут действовать до урегулирования ситуации с безопасностью продукции.

Ранее контролирующее ведомство сообщало: в 2017 году в результате проверок белорусских товаров выявлено 596 нарушений, из которых 376 пришлось на молоко и молочную продукцию. Причем в 201 случае обнаружены остатки запрещенных и вредных веществ.

Сами производители неоднозначно оценивают предложенные меры. По мнению многих, попавшая под запрет «молочка» из Белоруссии вполне легально въедет в Россию, но другим путем и под другими документами. Д. Зюзин полагает, что молочно-маскотный рынок страны не хватает лояльного платежеспособного покупателя, а это уже вопросы демографии и благосостояния граждан. Их оперативно решить сложно.

Литры, гектары, лимиты

В феврале алтайские сельхозпроизводители начали получать субсидии. В предыдущие годы средства аграриев получали не раньше марта и не в таких объемах. Сейчас получателям доводят погектарные и молочные субсидии.

ЛЬГОТНЫЕ КРЕДИТЫ

В прошлом году эта тема была болезненной. Льготные займы под 5% годовых, которые пообещало государство сельхозпроизводителям и переработчикам, оказались не такими доступными, как хотелось. Желающих получить кредит оказалось значительно больше, чем ожидалось. Снизить градус напряженности удалось только после увеличения первоначального лимита края с 156 млн. рублей до 333 млн. Но и этого было недостаточно.

В нынешнем году все будет по-другому, заверили краевые власти. По словам первого вице-премьера краевого правительства А. Лукьянова, лимит по льготному кредитованию для региона уже определен — 446 млн. рублей (пойдет банкам на погашение «выпавших» доходов). Это позволит привлечь около 6 млрд. рублей коротких льготных кредитов и 3 млрд. — инвестиционных. Их должно хватить, чтобы обеспечить заемными средствами всех желающих, полагает вице-премьер.

С декабря 2017 года аккредитованные банки начали принимать заявки от сельхозпроизводителей. Уже одобрено и отправлено в Москву 400 пакетов документов, еще 200 — в разработке.

В нынешнем году региональные власти сами определят максимальный размер коротких кредитов. В растениеводстве — 70 млн. рублей, в животноводстве — 300 млн. Ложку дегтя в бочку кредитного «меда» добавляет только процедура сбора документов. Банкиры не скрывают: если хотя бы одна бумажка не отвечает требованиям, заявителю отказывают. Как правило, больше всего мороки у сельхозпроизводителей со справкой об отсутствии задолженности в бюджетные и внебюджетные фонды. Порой выходит так, что копеечные суммы в этой выписке заставляют аграриев повторно обращаться в банк.

ЕДИНАЯ СУБСИДИЯ

В нынешнем году изменения коснулись и форм поддержки, объединенных в так называемую единую суб-

сидию. Существенно возросли выплаты по элитному семеноводству. В полтора-два раза увеличены ставки по сое, подсолнечнику, рапсу и другим масличным культурам, а также зернобобовым — чечевице, нуту, люпину. По подсчетам регионального Минсельхоза, это позволит компенсировать до 70% затрат на их приобретение.

Впервые отдельная форма господдержки предусмотрена для производителей говядины. На эти цели заложен 91 млн. рублей.

С нынешнего года у получателей грантов появилась возможность приобретать скот на алтайских племпредприятиях. Объемы выделяемых средств остались прежними: максимальный размер гранта для начинающих фермеров — 3 млн. рублей, на развитие семейных ферм — 30 млн. рублей.

ПОГЕКТАРНАЯ И МОЛОЧНАЯ СУБСИДИИ

Как и раньше, распределение погектарных субсидий будет осуществляться дифференцированно. Учитываться будут почвенно-климатическая зона получателя, наличие животноводства (от 50 голов и более), уровень заработной платы, урожайность культур. Сохранится требование проверки семян на посевные качества.

В нынешнем году к стандартному набору документов получателю придется приложить паспорт землепользователя. Получить его можно в личном кабинете новой программы «Геоинформационная система Алтайского края». В ней уже загружены контуры более 135 тысяч участков. В региональном Минсельхозе полагают: это подтолкнет сельхозпроизводителей и муниципальные власти к решению вопросов по оформлению и использованию земель.

В нынешнем году к числу субсидированных культур был добавлен лен-долгунец. В погектарном списке осталась и гречиха. Хотя еще пару месяцев назад обсуждался вопрос об ее исключении. Слишком уж много стало «гречеводов».

Что касается распределения субсидий на литр товарного молока, то здесь особых изменений нет, снизился лишь объем средств. Алтайский край, как и в прошлом году, не выполняет норматив по надоям на одну корову, обозначенный Минсельхозом в 5 тыс. кг. А значит, не может претендовать на повышенные федеральные выплаты.

«Алтапресс».



8 Марта – Международный женский день

Дорогие и любимые женщины!

Наступил первый и самый долгожданный праздник весны – Международный женский день! Он ассоциируется у нас с солнечным светом и теплом, пробуждением и обновлением природы, началом новой жизни. Именно в это время мы традиционно благодарим женщин-матерей за душевную щедрость, преданность и терпение – высшие ценности для каждого из нас. Именно мамы отдают себя без остатка воспитанию детей и помогают им стать достойными гражданами России.

Но наши женщины давно уже преодолели рамки забот о быте и в совершенстве освоили множество профессий. Сегодня никого не удивит женщина-конструктор, пилот, крановщик или успешный хирург. Вы поистине достойны восхищения: сохраняя тепло домашнего очага, ответственно занимаясь воспитанием детей, вы одновременно добиваетесь успеха в служебной деятельности и ведете активную общественную работу.

Дорогие и горячие любимые женщины, от имени всей мужской части населения Алтайского края поздравляю вас с прекрасным праздником! Преклоняюсь перед вашим очарованием и восхищаюсь вашими душевными качествами!

Желаю вам мира, счастья, любви, надежной опоры в жизни, крепкого здоровья и благополучия! Пусть исполняются все ваши мечты, а улыбки озаряют ваши лица!

А. РОМАНЕНКО,

председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания.



Дорогие, милые женщины!
Сердечно поздравляю вас с самым красивым и светлым весенним праздником - днем 8 Марта!
Желаю вам и вашим близким семейного счастья, благополучия и здоровья!
Будьте всегда обаятельными и любимыми!

Александр ТЕРЕНТЬЕВ
Депутат Государственной Думы, руководитель регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Алтайском крае

Дорогие наши женщины!
С радостью поздравляю вас с самым весенным праздником – Международным женским днем!

В каждом городе и селе Алтайского края, да и по всей России, я встречаю вас, милые женщины, и вижу, как много задач вы решаете. Вы заботитесь о семейном благополучии, создаете домашний уют, воспитываете детей и при этом добиваетесь высоких показателей в работе. Вы становитесь примером для своих близких, вдохновляете их на успех и дарите окружающим свою доброту. Сложно представить, каким был бы мир без вашей красоты, мудрости и теплой улыбки.

В этот день я хочу пожелать вам радости и отличного настроения.

Пусть рядом с вами всегда будут надежные, сильные мужчины. Счастья и достатка вашим семьям, крепкого здоровья деткам, любви и гармонии!

И пусть все ваши мечты обязательно сбудутся!

С уважением, депутат Государственной Думы Александр ПРОКОПЬЕВ.



ПОЗДРАВЛЯЕМ
с праздником 8 Марта
всех женщин района!
Милые, славные, добрые, верные!
С новой весной вас, с капелями первыми!
Мирного неба вам, солнца лучистого,
Счастья заветного, самого чистого!
Много вам ласки, тепла, доброты!
Пусть исполняются ваши мечты!

Ассоциация «Предприниматели Троицкого района».

Уважаемые жительницы Троицкого района!
Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем!

Справедливо, что самый первый праздник весны посвящен женщинам. Путь он подарит вам прекрасное настроение, исполнение всех сокровенных желаний, новые начинания, которые принесут только радость!

Пусть каждый день будет наполнен лучами хорошего настроения и личного счастья! Желаю вам, чтобы улыбки и любящие глаза родных людей радовали ваше сердце, а счастье, удача и любовь следовали рядом долгую и светлую жизнь. Тепла, радости, любви и благополучия в семье!

С уважением,
А.Г. ХМУРОВИЧ,
депутат Алтайского краевого
Законодательного Собрания
по одномандатному избирательному округу №16
(Троицкий, Топчихинский и Калманский районы).

Может быть, в далеком прошлом,
Не умеючи любить,
Ты забыл своей любимой
Лучик света подарить.
Не дарил цветов, улыбок,
Слов любви не говорил.
И забыл ты даже имя,
Имя милой позабыл.
Вот теперь сидишь угрюмый,
Все пытаешься понять,
Почему же солнце светит,
В поле ветер не дрогнать.
Не дрогнать и дней ушедших,
Но тебе все не понять,
Потому что счастье в жизни
Надо делать, а не ждать!
Может быть, в далеком прошлом,
Не умеючи любить,
Ты забыл своей любимой
Лучик света подарить...

Ольга Беломытцева.

На земле троицкой

Такие девушки – как звезды!

Когда вышел в свет четвертый, февральский, номер «1000 советов», Валентина Васильевна Шевцова светилась от счастья: обложку «очень полезной газеты» (так подает себя издание) украсила фотография ее доченьки Насти. Она стала победительницей конкурса «Лицо с обложки», который редакция газеты «1000 советов» объявила в прошлом году. Наверняка троицкие подписчики подметили этот факт, все же Анастасия, с позволения сказать, прославила наше село. И, правда, какая же она хорошенская!

Насти, выпускница Троицкой школы №2, сейчас учится в Новосибирском техникуме железнодорожного транспорта. При встрече я попросила ее рассказать, как же удалось ей стать «лицом с обложки».

– Моя мама работает почтальоном. Редакция «1000 советов» проводила конкурс среди работников почты на лучшую обложку. Мама выполнила его условия и победила. Узнали мы об этом в январе. Она могла на свое усмотрение прислать фотографию любого человека. Сначала мы хотели сфотографироваться вместе и послать наш общий снимок, но так как сроки были очень ограничены, она не успела приехать ко мне в Новосибирск на фотосессию, и мне пришлося фотографироваться одной. Нашла профессионального фотографа, услуги которого оплачивала редакция журнала. Потом я отправила издателю папку фотографий, из которой и выбрали то, что больше понравилось. Сама фотосессия длилась около часа и пролетела очень быстро. Я очень люблю фотографироваться, и фотосессия мне понравилась, она не составила большого труда.

Как и любой девушке, Анастасии приятно видеть свое фото на обложке, хотя, скромничая, она не торопилась рассказать об этом подругам.

Домой Насти приезжает нечасто – по субботам в техникуме идут занятия, да и путь не самый близкий. Учиться серьезной специальности управленца на железной дороге трудно, но интересно. Сейчас она дополнительно проходит курсы проводников

Известные личности

Золотые цитаты Коко Шанель



«Когда мне скучно, я чувствую себя старой, а так как мне страшно скучно с вами, то через пять минут, если вы не уберетесь прочь, мне будет тысяча лет».

«Великие страсти – их тоже надо уметь переносить».

«Роскошь – это когда изнанка так же красива, как и лицо».

«Главное для женщины – постоянно работать. Только работа дает бодрость духа, а дух, в свою очередь, за�отится об участии тела».

«Люди, имеющие легенду, сами по себе – эта легенда».

«Никто не прожил жизнь, подобную моей. Я ничего не понимала. Никто меня ничему не учил. До всего должна была дойти сама».

«Я никогда точно не знала, что хочу забыть. Тогда, чтобы забыть что-то, что, вероятно, преследовало меня, я пускалась в какое-нибудь новое дело».

«Всякое превосходство, как правило, приводит к своего рода изоляции. Оно заставляет выбирать друзей и знакомых».

«Если вы хотите иметь то, что никогда не имели, вам придется делать то, что никогда не делали».

«Пощадите себя ради самих себя. Щадите свои уши, щадите свои глаза, щадите свои мысли. Что вы слышали такого после полуночи, что вы считали бы ценнее собственного сна?»

«Будьте кукольной днем и бабочкой вечером, поскольку нет ничего более комфортного, чем кокон, и более располагающего к любви, чем крылья бабочки».

«Мой возраст зависит от того, какой сегодня день, и от людей, с которыми я говорю».

«Каждый день я что-нибудь упрощаю, потому что каждый день чему-нибудь учусь».

«Счастье заключается в осуществлении своего замысла».

«Так как все находится в голове, не надо ее терять».

«Следует опасаться людей, одаренных умом, но почти лишенных здравого смысла. Мы окружены ими».

«Женщины, как правило, гораздо тщательнее выбирают для себя ночную рубашку, чем мужа».

«Мне наплевать, что вы обо мне думаете. Я о вас не думаю вообще».

«Если настанет день, когда я ничего не смогу изобрести, мне будет крышка».

Нет лучшего места, чем свой дом

Большинству молодых семей хочется жить в собственном доме, самостоятельно вить свое гнездышко. Семьи с детьми, располагающим материнским капиталом, сделать это проще. У Галины и Николая Скарга двое детей, Яне – семь лет, а Еве – семь месяцев. Семья вот уже около трех лет живет в своем доме, пусть пока еще недостроенном.

Галия с удовольствием принимает гостей. Она рассказывает:

–Мы женаты восемь лет. За это время жили с родителями, и снимали жилье. Намучились по квартирам... Я всегда мечтала о своем доме. Мои детские годы прошли в Белгороде. Когда мне было 18 лет, родители развелись, и мама со мной и младшим братом решила приехать сюда, на свою родину. Для меня это было первое большое путешествие. Помню, когда мы ехали на поезде, сначала за окном мелькали привычные моему взгляду пейзажи – сады, стоящие близко-близко друг другу домики, но когда мы выехали за Урал, поразили бескрайние поля, ленты лесов и очень мало домов около железной дороги. Я спрашивала у мамы: «На твоей родине много людей живет?». Мне казалось, что мы вообще уезжаем от всего мира.

Когда приехали в Троицкое, жили у родственников, потом на квартире. Хорошо, что сейчас у мамы тоже есть свой дом.

У нас с мужем значительной суммы на дом не было, поэтому решили начать с малого: приобрели земельный участок с горелой избушкой, в которой никто не жил. Снесли старые постройки и начали строить, к зиме мы успели залить фундамент, поставить стены и крышу. На следующий год мы выехали сюда, потому что провели свет и газ, стены были еще не оштукатурены, на потолке лежали просто доски, но зато это все было наше. Я даже не замечала, если честно, что кругом недоделки, ведь это все равно было лучше, чем тратить деньги на съемное жилье. Мы знали, что со временем все равно все сделаем. Естественно, взяли кредиты, но тогда оба работали, доход позволял их выплачивать, было не так страшно. Муж сначала работал

вахтовым методом на Севере, я бралась за любую работу – и на заправке, и в магазинах райцентра. Естественно, наша старшая дочь росла на руках бабушек и дедушек. Несмотря на сумасшедший график работы, мы очень хотели еще детей. И я решила, что семья все-таки важнее работы и кредитов, и наконец-то у нас появилась долгожданная Евочка. Я ушла в декретный отпуск. Пользуясь случаем, хочу сказать большое спасибо родителям, Сергею Николаевичу, Елене Викторовне, Марине Генриховне, Виктору Александровичу. Без их помощи и поддержки нам было бы тяжко и детям воспитывать, и дом строить.

Как только родилась Ева, Галина и Николай решили воспользоваться средствами материнского капитала, чтобы погасить заем на строительство.

–Когда я ушла в декретный отпуск, – продолжает молодая мама, – семейный бюджет значительно «похудел», и материнский капитал нам очень помог. Деньги перевели в кредитную организацию.

**РАЗМЕР
МАТЕРИНСКОГО
КАПИТАЛА
в 2018 году составляет
453026 рублей.**

По данным УПФР, в нашем районе в прошлом году было выдано 98 сертификатов на материнский (семейный) капитал.

Всего в 2017 году подано 128 заявлений на распоряжение средствами материнского капитала. Из них 123 заявления – на улучшение жилищных условий (на общую сумму 52 миллиона 132 тысячи 484 рубля).

Первоклассница Яна с удовольствием показывает свою отдельную большую комнату.

–Когда мы жили у деда с бабой, у меня была дедова комната, – рассказывает девочка, – а сейчас – своя, мне она очень нравится.

Соседи семьи Скарга тоже имеют маленьких детей, и как потеплеет, на улице зазвенят веселые ребяческие голоса.



В любви и согласии: Галина, Ева, Яна и Николай Скарга.

–Многие тоже приобрели жилье с помощью средств материнского капитала. Некоторые, как и мы, годами скитались по съемным квартирам, – говорит Галина.

Рассуждая о материнском капитале, она отмечает:

–Материнский капитал – это хорошая помощь, нам он позволил погасить часть кредитов, которые мы брали на строительство. А есть семьи, у которых только материнский капитал и нет еще каких-либо дополнительных финансовых средств. Они на него могут приобрести лишь усадьбу с какой-нибудь небольшой старенькой избушкой, в которой жить с маленькими детьми просто невозможно. Материнского капитала не хватает, чтобы купить приличное жилье.

За окнами дома – немаленький приусадебный участок.

–Я люблю, чтобы подполье было

полным. Люблю огурцы, помидоры, обожаю арбузы, дыни. Я ведь родом из теплых мест, и у нас был большущий сад, росло и вызревало все. Когда я впервые приехала сюда, у меня был шок, что здесь, кроме картошки, мало что растет и зимой бывает за -40. Фрукты – только из магазина. Площадь огорода позволяет, и я сажаю помногу всего, а там – что вырастет, то вырастет, но на урожай не жалуюсь.

Галина и в декретном отпуске ведет активный образ жизни, очень хочет получить права на управление автомобилем.

–Детки растут, мало ли куда нужно будет их возить, а муж не всегда может, поэтому буду сама, – говорит она.

**Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото из личного архива семьи Скарга.**

ДЕТИ. ПРОБЛЕМЫ. ОБЩЕСТВО

Центр неограниченных возможностей

«У нас этого нет и быть не может!» – категорично говорят те, кто любит кивать на Европу с ее гуманными достижениями. Но нередко такое суждение связано просто с недостатком информации.

ТЕХ, КОГО РАНЬШЕ НАЗЫВАЛИ инвалидами, давно уже именуют людьми с ограниченными возможностями. Но ограниченные возможности нередко не означают ограниченных способностей. Особенно если это дети. Оказывается, и государство уже давно дает не только голое право, но и условия для самореализации. А это значит, что эти дети смогут преодолеть беспомощность, осознать свои способности, приобрести опыт, который сделает их взрослую жизнь полноценной. Что же это за возможности, тем более в сельском районе?

В Алтайском крае уже много лет действует отложенная система дистанционного обучения детей-инвалидов. Заметим, система государственная, а значит – совершенно бесплатная.

В чем суть? Алтайский краевой педагогический лицей имеет подразделение – Центр дистанционного образования (ЦДО) детей-инвалидов. Если у ребенка сохранный интеллект, но по ряду причин он не может учиться в обычной школе (сахарный диабет, ДЦП, онкологическое заболевание и т.п.), он может обучаться дистанционно. За восемь лет работы 138 учащихся ЦДО получили аттестаты об основном общем и 107 детей – о среднем общем образовании. Подавляющая часть выпускников успешно социализировалась. Среди студентов и выпускников российских вузов – 40 выпускников ЦДО. 36 выпускников ЦДО получили аттестаты об основном общем образовании и продолжают профессиональное обучение в колледжах.

Благодаря старанию учащихся, родителей (законных представителей) и педагогического коллектива восемь выпускников награждены медалью «За особые успехи в учении» за освоение программы среднего общего образования, восемь учащихся – аттестатами особого образца об успешном освоении программы основного общего образования.

Учиться дистанционно – это как? После оформления документов специалисты ЦДО приезжают и устанавливают в доме учащегося набор необходимой техники: компьютер, веб-камера, микрофон, наушники, принтер, сканер и т.п. Тем, у кого нарушена моторика, например, ребятам с диагнозом ДЦП, выдаются выносные джойстики, специальная клавиатура. После этого в режиме интернет-конференций в программе Skype с ребенком начинают индивидуально работать педагоги Центра дистанционного образования.

Кто может обучаться? Образование в пределах программы средней школы в дистанционной форме могут получать дети-инвалиды с сохранным интеллектом, обучающиеся индивидуально на дому, не имеющие медицинских противопоказаний для работы с компьютером. Реализуя цели и задачи образования детей-инвалидов, Центр одновременно решает и специальные задачи коррекционного характера, обеспечивает социальную адаптацию детей-инвалидов через проектную деятельность и мероприятие.

Как проходит обучение? Количество, продолжительность и последовательность учебных занятий и перемен определяются расписанием, которое составляется для каждого обучающегося персонально и может быть изменено в зависимости от возможностей обучающихся и педагогов, а также запросов родителей (закон-

ных представителей). Уроки проводятся индивидуально. Выбор вариантов проведения занятий зависит от особенностей психофизического развития и возможностей обучающихся, характера течения заболевания, рекомендаций лечебного учреждения, психолого-медицинской комиссии.

Кто обучает детей-инвалидов в ЦДО? Учебный процесс осуществляют 177 высококвалифицированных педагогов, имеющих высшее педагогическое образование по специальностям и обладающих необходимыми знаниями в области особенностей психофизического развития различных категорий детей-инвалидов и детей с ОВЗ. Все педагоги используют электронные учебно-методические комплексы и цифровые образовательные ресурсы.

А как же социализация? Вы боитесь, что дети, оторванные от традиционной школы, лишены общения? Это не так! На деле они находятся в постоянном контакте с учителями и одноклассниками, поскольку урок в ЦДО – это настоящий урок, и ученик общается с живым учителем. Особый плюс дистанционной формы в том, что обучение проводится индивидуально. Это совершенно невозможно в условиях обычной школы. Ученик в любое время может выйти на связь с учителем – задать вопрос, сделать уточнение. Кроме того, в ЦДО создано несколько чатов – для общения учащихся и чаты по классам. Здесь ребята общаются и, поверьте, мало отличаются от обычных школьников.

«Компьютер с Интернетом – это хорошо, – скажете вы, – а как же реальность? Ведь жить – это значит общаться в реальной жизни». На это тоже есть ответ. Ребята общаются не только дистанционно. Во время учёбы они встречаются в лице на праздниках, а летом – в лагере «Лицейская дача» в селе Алтайском.

Настя Ростовцева из Троицкого района учится в Центре дистанционного образования. Она очень рада, что у нее есть такая возможность. Вот что говорит Настя: «До шестого класса ко мне домой приходил учитель, затем я перешла на дистанционное обучение. Сейчас я уже в 11 классе. Мне очень нравится здесь учиться: хорошие учителя, дружелюбные ребята. Мы дружим, переписываемся и перезваниваемся».

Мама Нasti, Марина Викторовна, добавляет, что для ее дочери, которая в силу диагноза не может общаться лично, учеба в ЦДО – идеальный вариант: «Хочу отметить высокий уровень преподавания, хорошую организацию учебного процесса. У нас замечательный классный руководитель. Она не только проводит классные часы, но и организовала в скайпе чат нашего класса. Дочка много общается не только с учителями, но и с ребятами. Отмечу и то, чего никогда не было бы без ЦДО – викторины и конкурсы. У Нasti много дипломов и грамот. Все это ей очень нравится. Мы всем довольны и благодарны учителям Центра».

Кказанному еще многое можно было бы добавить.

Вы хотите спросить, уточнить? Хотите, чтобы ваш ребенок учился в ЦДО? По телефону 8-3852-68-02-22 вам ответят методисты Наталья Ивановна Пенкина и Екатерина Николаевна Шишава, а по телефону 8-3852-68-10-63 вы можете пообщаться со мной. Ждем ваших звонков!

Н. ВИШНЯКОВА,
зам. директора по дистанционному образованию, руководитель Центра дистанционного образования детей-инвалидов
КГБОУ «Алтайский краевой педагогический лицей-интернат».

Письмо в газету

Февраль – месяц особенный

Как часто люди ищут героев своих сюжетов где-то, а они живут рядом, живут общей со всеми жизнью, делают радости и неудачи. Из их числа – семья Петра Михайловича и Любови Александровны Вяткиных. И они, и их родители всю жизнь прожили на своей малой родине. Отец Петра Михайловича, Михаил Петрович, родился в поселке с красивым названием Малиновка. Как жаль, что исчезают такие вот маленькие деревеньки, где все друг другу родня, где по утрам поет малиновка и истошно горланит петухи...

Семь лет Михаил Петрович был на войне – и с Гитлером, и с Японией, а по возвращении приметил в соседней Гордеевке красавицу Катиюшь Мананникову. Уже семье переехали на Клюквенное отделение совхоза «Пролетарий», там и трудились всю жизнь, воспитывали детей.

Я с молодости знаю Петра Михайловича. Отслужив в армии, в 1974 году пришел в совхоз шофером и до пенсии – за баранкой. Записи в трудовой – только результат объединений-разъединений совхоза с птицефабрикой, птицефабрики – с кормозаводом. Работал в бору на вывозке леса, тринацать лет возил людей вначале на грузотакси, позже – на автобусе. Без выходных, в субботу – детишек из интерната по отделениям, в воскресенье – в интернат, вечерами – людей от поезда, рабочих по полям, обеды... И так – до пенсии.

Любовь Александровна так же, как и ее родители, родилась и выросла в Гордеевском. Отца ее, Александра Яковлевича, нет уже давно, а маму – частушечницу и песенницу – мы до сих пор вспоминаем добрым словом. В День пожилых людей кто-нибудь скажет: «Эх, счастливы были тетя Маша сюда!».

И она, и Любовь работали в совхозной столовой, и тоже без выходных и допоздна, кормили и рабочих на полях, и всех приходящих и приезжих... И как-то все успевали. И получали грамоты, благодарности, подарки от рабочего комитета к праздничным датам.

Вырастили троих детей. Сын Александр живет рядом, дочь Татьяна – медицинский работник в Зональном.

Февраль для семьи – месяц особенный. 4 февраля – день рождения Петра Михайловича, 14-го – дочери Олеси, и несколько дней назад, опять же в феврале, Олеся окончила институт и получила диплом администратора-управленца. Немного с запозданием поздравляю всю семью Вяткиных, желаю здоровья, счастья и долгих-долгих лет. **Н. ДУПЛИНСКАЯ.**
П. Гордеевский.



Современники

Песня – хобби, а школа – любовь!

-Сорок лет на сцене! Концерт без нее не концерт! – воскликнула заведующая филиалом Тюменского дома досуга Галина Тимофеевна Зверева, узнав о цели моего визита в село. А цель – рассказать нашим читателям об Антонине Петровне Зверевой, которая живет и работает в этом селе уже много лет.

В СИЛУ СВОЕЙ СКРОМНОСТИ моя героиня не сразу согласилась на интервью.

– Вот уже 41-й год, как я влилась в этот коллектив, – начала она свой рассказ, убедившись, что уйти от разговора ей не удастся. – Раньше наш коллектив был гораздо больше, был даже свой хор, мы ездили выступать в села района. Сейчас в костяк коллектива, кроме нас с Галиной Тимофеевной, входят еще два человека – Алексей Владимирович Аргунов и Галина Николаевна Горюхова. А раньше были и гармонисты, и барабанщики. Потом пели под караоке, а сейчас скидываем «минусовки». Вливаются в наш коллектив и новые солисты.

Лучше всяких слов результаты творческой деятельности местных артистов наглядно подтверждают многочисленные дипломы и грамоты, которые занимают в небольшом помещении дома досуга целую стену.

Вокальная группа называется «С песней по жизни». Это незамысловатое название лучше всяких слов отражает жизненное кредо Антонины Петровны.

– Родилась и выросла я в Беловском, – рассказывает она. – Папа работал механизатором, мама – животноводом, она была бригадиром, участвовала в работе профсоюзной организации, а еще очень хорошо пела. У меня были еще брат и сестра, а я, старшая в семье, унаследовала от мамы любовь к пению, которую она прививала мне с раннего детства. Сама она могла петь часами, за любой домашней работой, причем у нее получалось петь и первым голосом, и вторым. Помню, посадит меня рядом, и мы поем с ней на два голоса...

С детства Антонина Петровна полюбила профессию учителя. Она считает, что ей повезло в жизни – у нее были очень хорошие учителя. Круглой отличницей не была,

но ее твердые четверки вполне могли быть приравнены к пятеркам. Из школьных предметов больше всего любила математику и физику, и хотя учительница химии и биологии была уверена, что преуспевающая в этих предметах выпускница поедет поступать в медицинский, девушка выбрала Бийский педагогический. Когда приехала однажды на выходные домой, директор школы Сергей Васильевич Закиров предложил ей вести математику в школе по причине отсутствия учителя. А вскоре появился муж, Елена и сын Александр, а потом и Насти. Три года Антонина Петровна проучилась заочно на физико-математическом факультете, но потом его закрыли, оставив только очное отделение, и она перевелась на другой факультет, получив специальность учителя начальных классов. И хотя о своей работе в школе вспоминает с большим удовольствием, но говорит, что если бы сейчас довелось начать все заново, то обязательно дочулась бы на физико-математическом факультете.

– Песня – это мое хобби, а школа – это любовь к профессии, – подводит итог своему небольшому рассказу Антонина Петровна. – 15 лет я проработала учителем математики и более 20-ти – учителем начальных классов. Большинство нынешних жителей села – мои ученики, а первые из них уже сами бабушки и дедушки. Ну, а потом школу закрыли. Если бы можно было вернуть все назад...

После закрытия школы она почти десять лет проработала заведующей детским садом. Согласилась на эту должность только потому, что под одной крышей с садиком некоторое время еще оставалась начальная школа. А ей всегда так нравилось учить детей! До сих пор к ней прибегают местные ребятишки с просьбой помочь разобраться с уроками, и она никогда никому не отказывает.

– Очень жаль, что нашу школу закрыли, – с грустью делится со склоном Антонина Петровна. – У нас был замечательный коллектив, почти все учителя – с высшим образованием. Работал кругой резьбы по дереву, а также вокальный и танцевальный кружки. А какие у нас проводились вечера,

особенно на Новый год!.. Все, кто здесь учился на «4» и «5», и в троицкой школе продолжают учиться так же.

Теперь ее, как и многих, волнует судьба детского сада, который она считает своим детищем. Ведь когда пришла сюда работать, садик посещало очень мало детей. Во многом благодаря ее усилиям количество детей возросло больше чем в два раза – доходило до 18 человек, да и сейчас меньше десяти не бывает. А в школьном автобусе, уходящем каждое утро в Троицкое, в последнее время не бывает ни одного свободного места. И это радует, потому что именно дети – показатель того, что село живет и, значит, жизнь продолжается.

Любимая песня Антонины Петровны – «Молодость» группы «Рождество». Она и сама часто исполняет ее со сцены под овации зрителей. В этой песне есть такие слова: «Все, что я забрал из детства, греет сердце до сих пор. Где вы, песни малолетства? Жив ли ты, мой старый двор?».

– Я вообще разные песни люблю – и современные, и народные, но детей укачивала под песни, которые мы пели вместе с мамой. Это навсегда осталось вот здесь, – говорит Антонина Петровна, прижимая руку к сердцу...

Признаюсь, до нашей встречи я совсем не знала Антонину Петровну, ну, разве что видела ее пару раз на сцене. А после разговора с ней я поняла, что самое главное ее достоинство в том, что она – человек глубоко неравнодушный, деятельный и очень трудолюбивый. Вспомнился факт из ее биографии, когда она, не поступив с первого раза в институт, устроилась в стройотряд педагогического института и работала там маляром. И где бы ни находилась – в школе, в садике, в клубе, она не гнушалась никакой работы – вместе с коллегами своими руками делали ремонт, красили, белили. По ее словам, «не ради денег работали, а ради того, чтобы детям было комфортно».

А еще Антонина Петровна – очень разносторонний человек, как губка, впитывающий в себя знания, чтобы уметь применить их и жизненный опыт в нужный момент. И, конечно же, она с радостью делится ими со своими учениками и собственными внуками, которых у них с мужем, Юрием Ивановичем, уже десять! Кстати, обе дочери пошли по маминим стопам, получив в разное время и в разном месте высшее педагогическое образование по специальности «учитель начальных классов». Правда, в школе сейчас преподает только старшая дочь, Елена Юрьевна, а младшая, Анастасия Юрьевна, работает методистом в МДК.

Рассставаясь с Антониной Петровной, я спросила, в какое время можно будет ей позвонить, если у меня возникнут еще какие-либо вопросы.

– Звоните в любое время, сейчас,



Антонина Петровна Зверева по профессии – школьный учитель и считает, что это ее призвание. Но уже более 40 лет она выходит на сцену и радует песнями своих земляков, потому что песня – ее самое главное хобби.

никами и собственными внуками, которых у них с мужем, Юрием Ивановичем, уже десять! Кстати, обе дочери пошли по маминим стопам, получив в разное время и в разном месте высшее педагогическое образование по специальности «учитель начальных классов». Правда, в школе сейчас преподает только старшая дочь, Елена Юрьевна, а младшая, Анастасия Юрьевна, работает методистом в МДК.

Это прозвучало как-то очень просто, без пафоса. И я поняла, что для нее понятие «патриотизм» – не красивое слово, а отношение к жизни, включающее в себя очень многое – уважение к людям, к истории России и своей малой родины, гордость за достижения нашей страны и, конечно же, русская песня, которая помогает ей выражать свои чувства и передать их тем, кому она дарит свое творчество и свою любовь.

**Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.**

Спорт



Памяти тренера

24 февраля в спорткомплексе «Старт» состоялся районный женский турнир по волейболу памяти спортсмена и тренера Е.Ф. Кулаженкова.

В турнире приняло участие шесть команд – пять из районного центра и одна из Беловского. В результате игр первое место заняла команда «Большеречье», второе – «Факел» и третье – «Созвездие». Все они из Троицкого.

Беловская сельская администрация благодарит спонсоров мероприятия Ю. Косарева, С. Солосина, В. Михайлова, В. Королева, В. Вдовенко, А. Тыртышникова, А. Фадеева, Е. Поварова, С. Бакулина, Ю. Чурманова, А. Ларисова, Н. Коротинскую и надеется на дальнейшее сотрудничество в области спорта и физической культуры.

Стреляли на «ЗОЛОТО»

В последний день зимы в районе состоялся очередной этап сдачи нормативов ГТО.

Нормативы по лыжным гонкам и стрельбе сдавали 60 человек. Это в основном школьники, но принимали участие и двое взрослых.

Около 40 человек бежали на лыжах. В зависимости от возраста участников протяженность трассы составляла от километра до пяти. В стрельбе участвовал 41 спортсмен.

Результаты стрельбы по сравнению с прошлым годом значительно улучшились, что отметил **директор ДЮСШ В.П. Рыбецкий**:

– Если в прошлом году даже на «бронзу» никто не отстрелялся, то в этот раз результаты были и на «золото».

Следующий этап ГТО состоится в мае.

Ваш вопрос – наш ответ



«Тренировки – по расписанию и в том же зале»

«Моя внучка учится в четвертом классе. С этого учебного года она начала посещать волейбольную секцию в «Старте». Ей так это нравилось, что она не могла дождаться очередной тренировки. И вот на днях нам позвонил тренер В.В. Попов и сказал, что младшую волейбольную группу ДЮСШ закрывают. А ведь в нее входит 20 человек. Внучка очень расстроилась и все спрашивала: «Почему?». Я решила через газету задать этот вопрос. Но не я одна, многие родители хотели бы узнать: чье было решение о закрытии группы, почему обидели наших детей? Выходит, не для них строится спорткомплекс... Мы хотим вернуть нашу группу и тренера. Валерий Владимирович – профессионал в своем деле, и как педагог он нравится нашим ребятишкам.

**От имени родителей
А. Шайдерова».**

Тренер ДЮСШ В.В. Попов:
– Я провожу тренировки шесть дней в неделю. Недавно директор ДЮСШ меня известили, что урезает расписание на два дня, и назвал дни, когда тренируются старшие девочки.

Я ему ответил, что не могу прекратить тренировать старшую группу, потому что девушки уже много лет занимаются и стали показывать неплохие результаты. Тогда он у меня «забрал» те дни, когда ходили малыши. Как вариант мне предложили проводить тренировки в зале ТСШ №2, но там для занятий нет соответствующих условий. Обидно, конечно, но пришло звонить родителям и говорить, что их дети больше не будут тренироваться.

Директор ДЮСШ В.П. Рыбецкий:

– Мы хотели пересмотреть расписание тренировок в ДЮСШ и внести кое-какие изменения. Действительно, предложили В.В. Попову два дня проводить тренировки в ТСШ №2. Ни о каком закрытии группы речи не было. Просто девочки ходили бы тренироваться не в «Старт», а в школу. Но он решил, что в школе тренировать неудобно. Чтобы не было дальнейших разговоров вокруг этой ситуации, могу сказать, что до конца учебного года расписание тренировок у тренера ДЮСШ В.В. Попова не изменится. Тренировки будут проходить в «Старте».

Что за ядовитый дым?

«На территории бывшей ПМК находится гараж, откуда идет ядовитый дым. Так было в прошлом году и продолжается в этом. Даже если недолго находишься на улице, одежда пропитывается этим дымом, и начинаешь задыхаться. Мы в прошлом году обращались к главе сельской администрации с этой проблемой. После его вмешательства дыма стало меньше, но нынче ситуация опять обострилась. Мы не знаем, чей это гараж, и не знаем, куда обращаться. А ведь этот ядовитый дым отрицательно сказывается на здоровье. Как быть?

Жители улицы Советской».

Отвечает глава администрации Троицкого сельсовета С.А. Малых:

– Я припоминаю эту ситуацию. В прошлом году мы действительно разбирались по этому поводу, и жители, в частности, микрорайона ПМК прекрасно знают, чей это гараж, и знают, куда нужно обращаться. Нужно прийти с заявлением в сельскую администрацию, в кабинет №8. Мы обязаны рассмотреть заявление в течение 30 дней. Но решение острых вопросов, а я считаю, эта ситуация заслуживает пристального внимания, мы не затягиваем и на основании заявления можем провести проверку в сжатые сроки. Но по этому вопросу нам заявлений не поступало, и даже никто не позовил по этому поводу.



В общественных организациях

«Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!»

-Такие встречи интересны, азартны, они нас подстегивают быть активными, - с удовлетворением говорит **Ольга Степановна Соловьева**, председатель районного отделения Союза пенсионеров России. - Все мы с удовольствием в них участвуем. У нас много женщин охотно играет в пионербол, поэтому мы выставляем по нескольку команд.

-Если появляется возможность пообщаться, поиграть, показать пример молодежи, мы только «за», - поддерживает лидера «союзовцев» **Олег Николаевич Лободин**, председатель общественной организации ветеранов боевых действий.

В третий раз подряд пенсионеры и воины-интернационалисты провели дружескую встречу в «Факеле». Как и в предыдущие годы, она состоялась между знаменательными датами – 15 и 23 Февраля.

Но прежде чем началась азартная игра, женщины поздравили мужчин замечательными стихами, а О.Н. Лободин зачитал похвальное письмо депутата Государственной Думы А.С. Прокопьева, которое было адресовано участникам локальных конфликтов. Как нельзя кстати, для укрепления спортивного духа, была задорная песня под гитару в исполнении **Андрея Михайловича Неустроева**.

В соревнованиях по пионерболу участвовало четыре команды – кроме «афганской» и юношеской, две, как и обещали, выставили «союзовцы». На первый взгляд, пионербол – игра несложная, но иногда возникали спорные моменты, и тогда главный судья соревнований **А.М. Шанин** быстро расставлял все и всех по местам.

Женщины из Союза пенсионеров – всегда счастливы в «Факеле», в пионербол играют постоянно. Но одно дело – соревноваться друг с другом, а другое – с «малознакомыми» соперниками.

-Мужчины очень активны и непредсказуемы. Молодцы парни! Но, бывает, пропускают и «легкие» мячи, – говорили пенсионерки.

Болельщики, которых было немного, поддерживали все команды, радовались каждому забитому мячу.

Ребята сначала были как будто не уверены в своих силах, но потом поймали задор



На этот раз в большую спортивную компанию пенсионеров и ветеранов влились ребята из Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. и с легкостью обошли команды старших соперников.

Семиклассница **Альбина Полянская** поделилась впечатлениями:

-Мы у себя в Центре часто играем в волейбол или баскетбол, но не в пионербол, и, наверное, поэтому вначале допускали много ошибок. Но потом поняли, что к чему. Со взрослыми интересно играть.

-Мы хорошо размывались, нечасто такое бывает. Встречи с пенсионерами и ребятами нам нравятся, играем и общаемся с удовольствием, – заметил член организации воины-интернационалистов **Сергей Иванович Шевцов**.

Встреча, понятное дело, была дружеской, но в спортивных баталиях победу одержали ребята из Центра помощи детям. Всем командам были вручены дипломы, а победителям – сладости от магазина «Мария-Ра», который часто выступает спонсором мероприятий.

А в конце праздничной встречи как гимн прозвучала известная и любимая многими песня «Изгиб гитары желтой» со словами, подкупавшими своей простотой и душевностью: «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались...».

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Foto автора.

Человек и закон

Ставки сделаны?..

В Алтайском крае налог на недвижимость, кроме земли, до 2020 года исчисляется исходя из инвентаризационной стоимости.

В соответствии со ст.404 НК РФ налоговая база определяется в отношении каждого объекта налогообложения как его инвентаризационная стоимость, исчисленная с учетом коэффициента-дефлятора, на основании последних данных об инвентаризационной стоимости, представленных в установленном порядке в налоговые органы до 1 марта 2013 года. То есть берется инвентаризационная стоимость по состоянию исключительно до 1 марта 2013 года, и никакие более поздние оценки не являются основанием для изменения инвентаризационной стоимости.

В соответствии с ч.1 ст.406 НК РФ налоговые ставки устанавливаются нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, которые вправе устанавливать ставки налога: до 0,1 процента включительно – при суммарной инвентаризационной стоимости, умноженной на коэффициент-дефлятор, до 300 тысяч рублей включительно, от 0,1 до 0,3 процента включительно – при суммарной инвентаризационной стоимости, умноженной на коэффициент-дефлятор, от 300 тысяч до 500 тысяч рублей включительно, от 0,3 до 2 процентов включительно – при суммарной инвентаризационной стоимости, умноженной на коэффициент-дефлятор свыше 500 тысяч рублей. Коэффициент-дефлятор, устанавливается приказом Минэкономразвития и изменениям не подлежит.

Так, на 2016 год коэффициент-дефлятор устанавливался 1,329, и в соответствии с ним мы в 2017 году оплатили налоги. На 2017 год коэффициент-дефлятор установлен 1,425, а на 2018 год – 1,481. Из этого следует, что если налог-

вая база на дом в 2016 году составила 300 тысяч рублей, то в 2017 году на тот же дом она составит 427 тысяч 500 рублей, а в 2018 году – 633 тысячи 127 рублей. Следовательно, будет увеличиваться количество собственников жилья – плательщиков налога на недвижимость, для которых сумма налога возрастет значительно.

При таком положении дел, я считаю, большая ответственность ложится на депутатов Троицкого сельского Совета, принимающих решение, какие именно ставки налога установить. С одной стороны, речь идет о формировании бюджета села, но с другой стороны, – о благосостоянии населения. Жители села должны «изыскивать» возможность уплачивать все увеличивающийся налог, который формируется в прогрессивном порядке, и это при том, что уровень доходов у большинства не слишком высок.

Кроме того, не нужно забывать, что «местное самоуправление в Российской Федерации – форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, а в случаях, установленных федеральными законами, – законами субъектов Российской Федерации, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций» (из Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»).

А. ВАГНЕР,
депутат Троицкого сельского Совета народных депутатов.

От редакции. Острая тема увеличения налога на недвижимость для физических лиц, имеющих жилье с инвентаризационной стоимос-

тью выше 500 тысяч рублей, поднималась в газете в ноябре прошлого года. Причем в публикации содержались вопросы к депутатам сельсовета, в частности, считают ли они необходимым пересмотреть максимальную ставку налога на недвижимость, чтобы уменьшить налоговое бремя для жителей райцентра. В ноябре же на сессии сельского Совета народных депутатов рассматривался этот вопрос. А.В. Вагнер, кстати, как и некоторые его коллеги, которые, впрочем, оказались в меньшинстве, ратовали за снижение налогового бремени. Однако большинство депутатов высказалось против снижения процентных ставок, применяемых для расчета налога на имущество физлиц, и они, по факту, остались прежними, в том числе и максимальная – 1% (если инвентаризационная стоимость перевалила за 500 тысяч рублей), то есть она будет применяться при исчислении налога на имущество за очередной период. Зная инвентаризационную стоимость жилья, каждый может посчитать, какой налог на имущество (квартиру, дом) придется заплатить, например, за прошлый год, а также за текущий – уже в следующем году. Может быть, у вас, уважаемые читатели, также появятся вопросы к депутатам. Так вы их задавайте, не стесняйтесь.

По данным Межрайонной ИФНС России №4 по Алтайскому краю, количество налогоплательщиков, имеющих в собственности имущество в селе Троицком, инвентаризационной стоимостью которого свыше 500 тысяч рублей (с учетом применения коэффициента-дефлятора на 2017 год), – 325 человек. Понятно, что спустя год их станет больше, ведь коэффициент-дефлятор увеличился.

Для сравнения: в Барнауле ставки налога – 0,1%, 0,225%, 0,5% соответственно (при различной инвентаризационной стоимости).

Официально

ВНИМАНИЮ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА!

28.12.2017 года Президентом России подписан Федеральный закон №436-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Начиная с 2017 года законом вводится налоговый вычет, уменьшающий земельный налог на величину кадастровой стоимости 600 кв.м площади земельного участка (далее – вычет). Так, если площадь участка составляет не более шести соток – налог взиматься не будет, а если площадь участка превышает шесть соток – налог будет рассчитан за оставшуюся площадь.

Вычет применяется для категорий лиц, указанных в п.5 ст.391 Налогового кодекса Российской Федерации (Герои Советского Союза, Российской Федерации, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий и т.д.), а также для всех пенсионеров.

Вычет применяется по одному земельному участку по выбору льготника независимо от категории земель, вида разрешенного использования и местоположения земельного участка в пределах территории страны.

Если в собственности более одного земельного участка, то для использования вычета за 2017 год можно будет обратиться в любой налоговый орган с уведомлением о выбранном участке, по которому будет применен вычет. Если такое уведомление не поступит от налогоплательщика, то вычет будет автоматически применен в отношении одного земельного участка с максимальной исчисленной суммой налога.

В отношении земельных участков, находящихся в общей собственности, налоговый вычет при расчете земельного налога будет применен для каждого из налогоплательщиков, являющихся собственником данного земельного участка, пропорционально его доле владения.

Заявление о предоставлении налоговой льготы в виде вычета дополнительно представлять в налоговый орган не требуется, если у налогового органа имеются документированные сведения, позволяющие подтвердить право налогоплательщика на налоговую льготу в виде вычета. Например, ранее физическому лицу были предоставлены и применялись налоговым органом налоговые льготы по земельному налогу в виде уменьшения налоговой базы на не облагаемую налогом сумму в размере 10000 рублей (до вступления в силу Федерального закона №436-ФЗ) по налогу на имущество физических лиц при налогообложении имущества.

Если ранее не была заявлена льгота, то обратиться с заявлением о ее предоставлении можно в любой налоговый орган, в том числе через личный кабинет налогоплательщика. В этом случае заявление о предоставлении налоговой льготы рекомендуется представить в налоговый орган до начала массового расчета земельного налога за 2017 год – до 1 апреля 2018 года.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 8-38532-4-28-64 или на сайте www.nalog.ru.

Межрайонная ИФНС России №4 по Алтайскому краю.

Уважаемые жители и гости Троицкого района!

18 марта 2018 года на территории РФ, в том числе и на территории Троицкого района пройдут выборы Президента Российской Федерации.

МО МВД РФ «Троицкий» в целях обеспечения общественного порядка и общественной безопасности в период проведения выборов предлагает вам проявлять бдительность, не допускать нарушений законности, в том числе и нарушений общественного порядка на избирательных участках.

РАЗЪЯСНЕНИЯ ОСНОВНЫЕ НОРМЫ, закрепленные в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях, связанные с нарушением избирательного законодательства.

Статья 5.12. Изготовление, распространение или размещение агитационных материалов с нарушением требований законодательства о выборах и референдумах (в ред. Федерального закона от 21.07.2005 года № 93-ФЗ от 04.07.2003 года № 94-ФЗ)

1. Изготовление или распространение в период подготовки и проведения выборов, референдума печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов с нарушением требований, установленных законодательством о выборах и референдумах (в ред. Федерального закона от 09.03.2016 года № 66-ФЗ) влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц – от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей (в ред. Федерального закона от 22.06.2007 года № 116-ФЗ).

2. Размещение печатных агитационных материалов в местах, где это запрещено федеральным законом, либо размещение этих материалов в помещениях, зданиях, на сооружениях и иных объектах без разрешения собственников или владельцев указанных объектов влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц – от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей (в ред. Федерального закона от 22.06.2007 года № 116-ФЗ часть вторая введена Федеральным законом от 21.07.2005 года № 93-ФЗ).

Статья 5.14. Умышленное уничтожение или повреждение агитационного материала либо информационного материала, относящегося к выборам, референдуму (в ред. Федерального закона от 09.03.2016 года № 66-ФЗ)

Умышленное уничтожение или повреждение информационного материала, относящегося к выборам, референдуму, либо агитационного материала, размещенного в соответствии с законом, выведенного на здании, сооружении или ином объекте в период избирательной кампании, кампании референдума, либо нанесение надписей или изображений на такой материал (в ред. Федерального закона от 09.03.2016 года № 66-ФЗ) влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей.

Статья 5.16. Подкуп избирателей, участников референдума либо осуществление в период избирательной кампании, кампании референдума благотворительной деятельности с нарушением законодательства о выборах и референдумах (в ред. Федерального закона от 04.07.2003 года № 94-ФЗ)

Подкуп избирателей, участников референдума, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо осуществление благотворительной деятельности с нарушением законодательства о выборах и референдумах – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до двадцати пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц – от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей. (в ред. Федеральных законов от 22.06.2007 года № 116-ФЗ, от 24.11.2014 года № 355-ФЗ).

Статья 5.38. Нарушение законодательства о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях

Воспрепятствование организации или проведению собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, проводимых в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо участие в них, а равно принуждение к участию в них влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на должностных лицах – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей (в ред. Федерального закона от 08.06.2012 года № 65-ФЗ).



С наступающим!

Поздравляю с 8 Марта женщин, вместе с которыми я работал в РК ВЛКСМ, РК КПСС и комитете по соцзащите администрации района!

Все вы истинно живые цветы С своим ароматом, нежностью и цветом. Неувядаемого вам обаяния и красоты Круглый год, а не только весной и летом!

А. Трапезников.

Поздравляю с наступающим праздником 8 Марта коллектив терапевтического отделения районной больницы!

Из-за тяжелой продолжительной болезни мне приходится проходить лечение в стационаре ЦРБ. Вижу, как много усилий для выздоровления пациентов прилагают доктора, медсестры и санитарочки отдельно. От всей души желаю им благополучия, счастья и, конечно же, хорошего здоровья, чтобы они всегда могли оказать необходимую медицинскую помощь всем, вней нуждающимся.

Л. Гаврюшева, с. Хайрюзовка.

Поздравляю с Международным женским днем 8 Марта Галину Дмитриевну КРЕЧЕТОВУ! Желаю долгих лет жизни, счастья, здоровья. Галия, я тебя очень люблю! Р.С. Как говорят, лучше поздно, чем никогда. Поэтому от всей души поздравляю Анатолия Федоровича Кречетова с Днем защитника Отечества! Желаю во всем удачи, чтоб здоровье было крепким, в доме – радость и уют.

Лида Гаврюшева.

Праздники

Смелые.
Отважные.
Надежные

23 Февраля – хороший повод для осознания сопричастности к лучшим традициям Родины и воспитания чувства гордости за славных защитников Отечества. Это праздник настоящих мужчин – смелых и отважных, ловких и надежных, а также праздники мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества.

23 февраля в Беловской сельской библиотеке прошло военно-патриотическое мероприятие. Дети на празднике читали стихи, пели песни, танцевали, проявляли ловкость и смекалку при прохождении различных этапов соревнований.

Мероприятие было посвящено памяти кавалера ордена Мужества Николая Колманова, нашего героя-земляка. Прозвучала песня Артема Брауна «Караван», написанная им в Германии и посвященная памяти друга. Во времена ее прослушивания многие не смогли сдержать слез. Были возложены цветы к обновленному уголку памяти. На мероприятии присутствовала мать героя – Е.А. Колманова. Скоро будет десять лет, как Николая нет, но он с нами. Мы его помним и не забудем.

Спасибо заведующей библиотекой Е.Н. Болдиной за хорошую подготовку ребят из театрально-го кружка и подаренные яркие эмоции.

Н. ПЬЯНКОВА,
глава Беловской сельской администрации, и совет Бело-вской сельской библиотеки.

В воскресный день

Снег из-под копыт

Уже завтра «Большие зимние бега» соберут лучших наездников и лошадей Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской, Кемеровской областей. Соревнования пройдут 4 марта на Барнаульском ипподроме.

В ЭТОТ ДЕНЬ будет разыграно семь призов. В программе – бега, показательные выступления спортсменов-конников и заезд под управлением прекрасных наездниц Сибирского региона, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Состоится заезд «погашенных и веселых» пони.

Для посетителей будет организован катание в санях и верхом. «АП».



Поблагодари, газета!

Наши Татьяны – молодцы!

От всей души хочу поблагодарить и поздравить с 8 Марта двух замечательных женщин: фельдшера Хайрюзовского ФАПа Татьяну Викторовну Филиппову и социального работника Татьяну Викторовну Клюеву. Это отзывчивые и безотказные люди. У нас в селе большая часть жителей – это пенсионеры, которые каждый день обращаются к фельдшеру. Вот и у меня 10 января случилось предварительное состояние. В два часа ночи без всяких разговоров поспешили на помощь мой соцработник и фельдшер, оперативно сделали нужные процедуры и отправили в больницу.

Обе Татьяны – большие молодцы! Соцработник у меня уже четыре года, это безотказный, с большим чувством юмором человек. А фельдшер – очень жизнерадостная, энергичная женщина, придет в любое время, никогда грубого слова не скажет. Спасибо вам, дорогие женщины! Дай вам Бог здоровья и семейного благополучия!

Л. КОСТИЛИНА, с. Хайрюзовка.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о согласовании проекта межевания Заказчика кадастровых работ по подготовке проекта межевания: **Кирилла Наталия Владимировна** (659830, Алтайский край, Троицкий район, пос. Гордеевский, ул. Зеленая, 8, т.8-961-995-77-59).

Кадастровый инженер Некрасов Иван Витальевич (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 23, e-mail nivkadv35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11, номер квалификационного аттестата 22-10-44) извещает собственников земельных долей земель совхоза «Пролетарий» Троицкого района Алтайского края о выделении земельного участка, расположенного в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:000000:66, вне населенного пункта, на землях сельскохозяйственного назначения, 1680 м на юг от ориентира: пос. Клюевенный, Троицкий район, Алтайский край, общий площадью 9,60 га (315 б/га).

Ознакомление, согласование, а также предложение по доработке проекта межевания выделяемого земельного участка можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя работ.

Обоснованные возражения относи-

тельно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета, расположенный по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Комсомольская, 26, в течение 30 дней с момента опубликования.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о согласовании проекта межевания Заказчика кадастровых работ по подготовке проекта межевания: **Бубенцов Леонид Иванович** (659830, Алтайский край, Троицкий район, пос. Гордеевский, пер. Заводской, 16, кв. 1, т.8-961-995-77-59).

Кадастровый инженер Некрасов Иван Витальевич (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 23, e-mail nivkadv35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11, номер квалификационного аттестата 22-10-44) извещает собственников земельных долей земель совхоза «Пролетарий» Троицкого района Алтайского края о выделении земельного участка, расположенного в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:000000:66, вне населенного пункта, на землях сельскохозяйственного назначения, 2780 м на юг от ориентира: пос. Клюевенный, Троицкий район, Алтайский край, общий пло-

щадью 9,60 га (315 б/га).

Ознакомление, согласование, а также предложение по доработке проекта межевания выделяемого земельного участка можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя раб-

бот.

Обоснованные возражения относи-

тельно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета, расположенный по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Комсомольская, 26, в течение 30 дней с момента опубликования.

На земле троицкой

Фестивали

Признание лучших

2 февраля в Бийске проходил VII зональный фестиваль-конкурс «Признание», в котором приняли участие юные музыканты из Троицкой детской школы искусств вместе со своими преподавателями.



Информация и фото предоставлены ДШИ.

Примите
поздравления!

Поздравляем с золотой свадьбой Галину и Валерия ВАЛЕЦКИХ! Давно когда-то кольца вы надели, И вам казалось, что их ярче просто нет.

Но золото не в них на самом деле. Оно в любви, которой

пятьдесят лет!

Светлана, семья Мамаевых,
Валько.

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую маму и бабушку Татьяну Андреевну ВОЙТОВУ! Мы тебе желаем жить до сотни лет И счастливым только видеть белый свет, Чтоб с улыбкой утром просыпалась ты, Чтобы исполнялись все твои мечты, Чтобы не болела, радость нам даря. Посмотри, как сильно любим мы тебя!

Муж, дети, внуки Илья, Катя, Насти, Вероника, Лева, Глеб.

13 марта – с 9.00

в п. Беловском (СВА),

16 марта – с 9.00

в с. Троицком (РДК)

– КРАЕВОЙ

ДЕНЬ ДОНОРА

Уважаемые жители с. Троицкого и Троицкого района! Администрации районной больницы и краевой станции переливания крови приглашают вас принять активное участие в дне донора.

Оплата за дачу крови – 500 руб. 50 коп. Кровь берется одноразовыми иглами и системами. Донором может стать только здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Все доноры обследуются на СПИД, сифилис, гепатит. Повторная кроводача разрешена не ранее чем через два месяца. Донорам также необходимо знать, что накануне дачи крови нельзя употреблять жирную пищу и спиртные напитки. При себе иметь паспорт.

Администрация ЦРБ.

Есть работа!

Требуются разнорабочие, кольщики. Вахта. Т.8-909-507-52-70.

Требуется на работу управляющий. Т.8-933-931-79-94.

Требуются разнорабочие. Т.т.20-1-20, 8-962-791-32-59.

Требуется рамщик на ленточную пилораму, опыт работы обязателен, местонахождение – г. Бийск (вахтовый метод, жилье предоставляется). Т.8-963-573-68-13.

ООО «Троицкий карьер» (с. Горновое)

НА ПРОИЗВОДСТВО ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА.

8 (3852) 28-23-39, 8-903-947-2907, 8-963-517-56-91 на правах рекламы

Строки благодарности
Выражаем благодарность бригаде лесозаготовителей Чувашова М.В., соседям, близким, друзьям, знакомым – всем, кто разделил с нами горечь утраты и окказал помощь в организации похорон нашего любимого отца, деда, брата **Паздникова Александра Николаевича**. Спасибо вам, добрые люди.

Родные.

* * *
Выражаем благодарность коллектива Троицкого районного суда, комитета по образованию, ТСШ №2 и всем, кто разделил с нами горечь утраты и окказал помощь в организации похорон нашей дорогой **Шабановой Натальи Петровны**.

Родные.

Коллектив ТСШ №2 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти

Шабановой Натальи Петровны и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив Троицкого районного суда выражает соболезнование **Шабанову Александру Григорьевичу** по поводу смерти жены

Шабановой Натальи Петровны.

В среду будет поздно...

Следующий номер газеты выйдет, как обычно, в субботу, 10 марта, но в связи с предстоящими с 8 по 11 марта выходными днями будет печататься 7-го. Оглашения, поздравления в этот номер будем принимать только в понедельник и вторник – 5 и 6 марта. Мы работаем с 8.00 до 16.00, перерыв на обед – с 12.00 до 13.00, суббота, воскресенье – выходные дни. **Редакция.**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5**I программа**

05.00 «Доброе утро»
08.05 Выборы-2018
09.00 Новости
09.15 Контрольная за-купка
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Спящие-2» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.05 «Познер» (16+)
01.10 Т/с «Влюбленные женщины» (16+)
03.00 Новости
03.05 Т/с «Влюбленные женщины» (16+)
03.20 «Время покажет» (16+)

II программа

05.00 Утро России 6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время 09.00 Вести 09.15 Местное время. Выборы-2018 09.50 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести 11.40 Местное время 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 Вести 14.40 Местное время Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.00 Вести 17.40 Местное время 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 Вести 20.45 Местное время 21.00 Т/с «Чужая» (12+)
23.15 «Выборы - 2018. Дебаты с Владимиром Соловьевым» (12+)
00.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 Т/с «Следователь Тихонов» (12+)

Культура

06.30 Новости культуры 06.35 «Легенды мирового кино» 07.00 Новости культуры 07.05 Д/с «Карамзин. Проверка временем» 07.30 Новости культуры 07.35 Д/с «Архивные тайны» 08.00 Новости культуры 08.10 Х/ф «Дети Дон Кихота» 09.25 Д/ф «Антуан Лоран Лавуазье» 09.30 Д/с «Бабий век» 10.00 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.10 XX век 12.00 «Мы - грамотеи!» 12.45 «Белая студия» 13.25 «Анджей Вайда. Мысли о Достоевском» 13.40 Д/с «Наследие Древней Азии» 14.30 Библейский сюжет 15.00 Новости культуры 15.10 Денис Мацуев. Фортепианные произведения П.И. Чайковского 16.05 Д/с «На этой неделе. 100 лет назад. Нефронтовые заметки» 16.30 «Агора» 17.35 Д/ф «Война Жозефа Коттина» 18.00 «Наблюдатель» 19.00 Д/с «Бабий век» 19.30 Новости культуры 19.45 «Главная роль» 20.05 «Правила жизни» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 Д/с «Наследие Древней Азии» 21.40 Искусственный отбор

Культура

06.30 Новости культуры 06.35 «Легенды мирового кино» 07.00 Новости культуры 07.05 Д/с «Пешком» 07.30 Новости культуры 07.35 «Правила жизни» 08.10 Т/с «Диккенсиана» 09.10 Д/с «Бабий век» 09.40 «Главная роль» 10.00 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.10 XX век 12.25 «Гений» 13.00 Сати. Нескучная классика 13.40 Д/с «Наследие Древней Азии» 14.30 «Театральная летопись» 15.00 Новости культуры 15.10 Натали Дессей. Песни Мишеля Леграна 15.55 Магистр игры 16.20 Д/ф «Горный парк Вильгельмсхёэ в Касселе, Германия. Между иллюзией и реальностью» 16.40 Х/ф «Веселая вдова» 19.00 Д/с «Бабий век» 19.30 Новости культуры 19.45 «Главная роль» 20.05 «Правила жизни» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 Д/с «Наследие Древней Азии» 21.35 Х/ф «Шарада» 23.30 Новости культуры 23.50 «Кинескоп» 00.35 Х/ф «Мы с вами где-то встречались» 02.05 «Искатели»

СРЕДА, 7**I программа**

05.00 «Доброе утро»
08.05 Выборы-2018
09.00 Новости
09.15 Контрольная за-купка
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 Модный приговор
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Спящие-2» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.05 «Познер» (16+)
01.10 Т/с «Влюбленные женщины» (16+)
03.00 Новости
03.05 Т/с «Влюбленные женщины» (16+)
03.20 «Время покажет» (16+)

II программа

05.00 Утро России 6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время 09.00 Вести 09.15 Местное время. Выборы-2018 09.50 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести 11.40 Местное время 12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 Вести 14.40 Местное время Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.00 Вести 17.40 Местное время 18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 Вести 20.45 Местное время 21.00 Т/с «Чужая» (12+)
01.00 Х/ф «Нелюбимый» (12+)

Культура

06.30 Новости культуры 06.35 «Легенды мирового кино» 07.00 Новости культуры 07.05 Д/с «Пешком» 07.30 Новости культуры 07.35 «Правила жизни» 08.10 Т/с «Диккенсиана» 09.10 Д/с «Бабий век» 09.40 «Главная роль» 10.00 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.10 XX век 13.00 Искусственный отбор

Культура

06.30 Новости культуры 06.35 «Легенды мирового кино» 07.00 Новости культуры 07.05 Д/с «Пешком» 07.30 Новости культуры 07.35 «Правила жизни» 08.10 Т/с «Диккенсиана» 09.10 Д/с «Бабий век» 09.40 «Главная роль» 10.00 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.10 XX век 13.00 Искусственный отбор

ЧЕТВЕРГ, 8**I программа**

05.00 Новости
06.10 Х/ф «Женщины»
08.15 Х/ф «Блондинка за углом»
10.00 Новости
10.10 Х/ф «Девчата»
12.00 Новости
12.15 Х/ф «Приходите завтра»
14.15 Х/ф «Весна на Заречной улице»
15.00 Новости
15.15 Х/ф «Весна на Заречной улице»
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.20 Х/ф «Любовь и голуби» (12+)
23.20 Х/ф «Про любовь. Только для взрослых» (18+)
01.25 Т/с «Влюбленные женщины» (16+)
03.25 Х/ф «Жемчужина Нила» (16+)

II программа

04.50 Х/ф «Деревенская история» (12+)
08.40 Т/с «Свидетельство о рождении» (12+)
11.00 Вести
11.20 Т/с «Свидетельство о рождении» (12+)
17.20 Большой бенефис Елены Степаненко (16+)
20.00 Вести
20.30 Х/ф «Москва слезам не верит»
11.00 Вести
11.40 Местное время
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.40 Местное время
15.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.00 Вести
17.40 Местное время
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
19.00 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Чужая» (12+)
01.00 Х/ф «Нелюбимый» (12+)

Культура

06.30 Х/ф «Веселая вдова»
09.00 Мультифильмы
09.50 «Обыкновенный концерт...»
10.20 Х/ф «Мы с вами где-то встречались»
11.55 Д/с «Экзотическая Шри-Ланка»
12.50 Х/ф «Огни большого города»
14.25 Д/ф «Нефертити»
14.35 Фестиваль циркового искусства в Монте-Карло
16.40 Д/с «Ехал грека. Путешествие по настоящей России»
17.20 Х/ф «Старшая сестра»
19.00 ХХ век
20.50 Х/ф «Королева Марго» (16+)
23.25 Д/с «Ехал грека. Путешествие по настоящей России»
00.05 Х/ф «Огни большого города»
01.30 М/ф для взрослых

Культура

06.30 Х/ф «Легенды мирового кино»
07.00 Новости культуры 07.05 Д/с «Пешком» 07.30 Новости культуры 07.35 «Правила жизни» 08.10 Т/с «Диккенсиана» 09.10 Д/с «Бабий век» 09.40 «Главная роль» 10.00 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.10 XX век 13.00 Искусственный отбор

Культура

06.30 Х/ф «Легенды мирового кино» 07.00 Новости культуры 07.05 Д/с «Пешком» 07.30 Новости культуры 07.35 «Правила жизни» 08.10 Т/с «Диккенсиана» 09.10 Д/с «Бабий век» 09.40 «Главная роль» 10.00 Новости культуры 10.15 «Наблюдатель» 11.10 XX век 13.00 Искусственный отбор

ПЯТНИЦА, 9**I программа**

06.00 Новости
06.10 Х/ф «Приходите завтра»
08.05 Х/ф «Девчата»
10.00 Новости
10.10 Х/ф «Весна на Заречной улице»
12.00 Новости
12.15 Д/ф «Леонид Филатов. «Надеюсь, я вам не наскучил» (12+)
14.15 Леонид Филатов. «Про Федота-стrelца, удалого молода»
17.10 Юбилейный концерт Раймонда Паулса
19.00 Х/ф «Любовь и голуби» (12+)
21.00 Время
21.20 Х/ф «Любовь и голуби» (12+)
23.20 Х/ф «Про любовь» (18+)
01.25 Т/с «Влюбленные женщины» (16+)
03.25 Х/ф «Джентльмены предпочитают блондинок» (16+)

II программа

04.50 Х/ф «Крепкий брак» (12+)
07.00 Х/ф «Любовь с испытательным сроком» (12+)
11.00 Х/ф «Москва слезам не верит»
14.05 «Петросян и женщины» (16+)
16.45 Х/ф «Служебный роман»
20.00 Вести
20.30 Х/ф «Большой» (12+)
00.30 Все звезды в праздничном концерте (12+)
02.40 Х/ф «Домоправитель» (12+)

Культура

06.30 Х/ф «Аритмия» (18+)
01.15 Т/с «Влюбленные женщины» (16+)
03.15 Х/ф «Дерево Джошуа» (16+)

Культура

04.40 Т/с «Срочно в номер!» (12+)
06.35 Мультифильмы
07.10 «Живые истории»
08.00 Местное время
08.20 Славные имена Алтая

Культура

08.35 «Хронограф»
08.40 «Готовят все!»
09.05 «Модная жизнь»
09.20 Сто к одному

Культура

10.10 «Пятеро на одного»
11.00 Вести
11.20 Х/ф «Служебный роман»
14.25 Х/ф «Цвет спелой вишни» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)

Культура

20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «Новый муж» (12+)
00.55 Х/ф «Чужое лицо» (12+)
03.00 Т/с «Личное дело» (16+)

Культура

06.30 Х/ф «Не бойся, я с тобой!»
09.05 М/ф «Возвращение блудного попугая»
09.45 «Обыкновенный концерт...»
10.15 Х/ф «Время желания»
11.20 Х/ф «Время желания»
19.00 ХХ век
20.00 Х/ф «Жан де Флорет»
21.55 Д/ф «Кардинал Ришелье. Небеса могут подождать»
23.45 Д/с «Ехал грека. Путешествие по настоящей России»
00.25 Х/ф «Не бойся, я с тобой!»
02.35 М/ф для взрослых
02.05 Д/с «Экзотическая Шри-Ланка»

Культура

17.20 Х/ф «Время желания»
19.00 ХХ век
20.00 Х/ф «Жан де Флорет»
21.55 Д/ф «Кардинал Ришелье. Небеса могут подождать»
23.45 Д/с «Ехал грека. Путешествие по настоящей России»
00.25 Х/ф «Не бойся, я с тобой!»
01.45 М/ф для взрослых
02.05 Д/с «Экзотическая Шри-Ланка»

СУББОТА, 10**I программа**

05.50 Х/ф «Разные судьбы» (12+)
06.00 Новости
06.10 Х/ф «Разные судьбы» (12+)
08.00 Играй, гармонь!
08.50 М/с «Смешарики. Новые приключения»
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 «Слово пастыря»
10.00 Новости
10.20 «В гости по утрам»
11.20 Дорогая передача
12.00 Новости
12.15 Д/ф «Теория заговора» (16+)

II программа

13.10 Д/ф «Лев Лещенко. Ты помнишь, плыли две звезды» (16+)
14.10 Юбилейный концерт Льва Лещенко
16.35 Х/ф «Джентльмены удачи»
18.20 Х/ф «Викинг» (16+)
21.00 «Время»
22.30 «Что? Где? Когда?»
23.40 Х/ф «Любовь на прокат» (12+)
01.40 Т/с «Влюбленные женщины» (16+)
03.45 Модный приговор

III программа

04.45 Т/с «Ср

На земле троицкой

КРЫШИ
Устройство. Ремонт.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ
на профнастил,
черепицу.
ДОСТАВКА ПО РАЗМЕРАМ.
ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА (до 10%)
и ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!
8-913-215-02-34,
20-3-89, 8-963-576-31-56

ИП БЕЛОУКОВ Реклама
КРЫШИ
МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
(ангары, гаражи и т.п.)
Расчет материалов. Нарезка по
размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

реклама ИП Озеров К.В.
КРЫШИ
Перекрываем крыши, де-
лаем новые. Замер. Дос-
тавка железа по размеру.
Обшивка домов профлистом
8-913-259-95-64, 8-961-239-69-27

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 45 р. кв/м
• • • Пр-во Германия, Бельгия • • •
ЖАЛОУЗИ от 500 р./кв.м
ЭТО СУПЕРСКИДКА
к 8 марта!
БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА
для ПЕНСИОНЕРОВ*
8-923-169-44-85, 8-964-603-38-80
8-923-728-10-44
ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО до 20 марта
*Рассрочку предоставляет ИП Маликов В.Ю. реклама

МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР

**ПРОФНАСТИЛ,
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ,
ВОДОСТОКИ,
ОКНА пластиковые.
ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА.**

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ

ул. Ленина, 14 **НИЗКИЕ**
(здание трактира) ЦЕНЫ.
8-923-164-44-05, 8-929-395-54-02,
8-913-215-02-34, 20-3-89
ОГРН 316222500070686 реклама

КРЫШИ
САЙДИНГ
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.
СРУБЫ.
САНТЕХНИКА.
Доставка материала.
Система скидок.
8-923-777-87-27
ОГРН 311220825900032 реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ
ПРОЖИЛИНЫ. ШТАКАТНИК.
ПИЛЕНЫЙ ОТЛЕТНИК. ДРОВА.
СРУБЫ БАНЬ под заказ.
8-903-948-3061, 8-962-817-27-44
ОГРН 31822250002312 реклама

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ
в наличии и под заказ.
СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ.
ПРОЖИЛИНЫ. Доставка
T.8-913-211-90-80,
T. 8-906-946-00-56. Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
T.8-906-965-52-38,
8-906-965-52-37. Документы

ДРОВА колотые, чурками, долготье
8-961-240-15-51 Документы
8-961-239-13-13 на субсидию.

ДРОВА колотые, чурками.
20-2-88 Документы.
8-923-655-69-04 реклама

ДРОВА Токарев, колотые
Документы на субсидию. реклама
8-923-652-2449, 8-923-167-8644.

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-923-162-59-39, Документы.
8-961-240-55-72. ОГРН 31622250093663 реклама

ДРОВА колотые (береза).
Документы на субсидию.
8-960-965-10-92 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ
Документы. Доставка бесплатно.
T. 8-961-979-76-19. реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
Низкие цены. Документы на субсидию.
8-960-942-95-64 реклама

ДРОВА колотые, чурками, долготье
8-923-780-59-46 Документы
8-963-501-39-54 на субсидию.

ДРОВА чурками, колотые.
8-963-500-47-07
ОГРН 312220817400031 Реклама

ПРОФЛИСТ 1214 руб./лист 6 м
(оцинкованный)
ПРОФЛИСТ 1449 руб./лист 6 м
(окрашенный)
г. Бийск, ул. Кирпичная, 50
8 (3854) 55-55-11
8-906-966-99-90 ОГРН 315222300010758 реклама

ЗАМЕР
БЕСПЛАТНО
Milana
НИЗКИЕ ЦЕНЫ
от производителя
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
СВЕТИЛЬНИКИ * ЛЮСТРЫ * LED
10% ЖАЛОУЗИ И РУЛОННЫЕ ШТОРЫ
!!! ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ СКИДКА !!!
8 (3852) 52-95-61
г. Барнаул, ул. Малахова, 93 Реклама

ПОТОЛКИ
НАТЯЖНЫЕ
ОКНА 3900
*стоимость изделия без монтажа
ДВЕРИ ВХОДНЫЕ ТЕПЛЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ
СПЕЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА
для ПЕНСИОНЕРОВ
ВОРОТА АВТОМАТИЧЕСКИЕ 21999 руб.
РАССРОЧКА 8-963-531-04-07
БЕЗ % 8-929-376-80-35
предоставляет ИП Флока А.И.

ОКНА FOGL FOGEL
двери, лоджии
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ,
ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЯ и др.
СТРОИТЕЛЬНЫЕ, ОДЕЛОЧНЫЕ
КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ
СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.
т.8-923-166-06-25
АДРЕС: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25B,
м-н «Пассаж» («китайская стена»)
ИП Чегодаев Д.Г. Реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

Человек и закон

Управление Алтайского края по развитию предпринимательства
и рыночной инфраструктуры информирует

В СООТВЕТСТВИИ с Федеральным законом от 22.11.1995 года №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» с 01.01.2018 года запрещается перемещение по территории Российской Федерации (изменение местонахождения алкогольной продукции с использованием транспортных средств или без них, в том числе при перемещении через Государственную границу Российской Федерации) физическими лицами алкогольной продукции, не маркированной в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе продукции, являющейся товаром ЕАЭС (Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия), за исключением перемещения по территории Российской Федерации указанной алкогольной продукции в объеме не более 10 литров на одного человека.

Также отмечаем, что в настоящее время лицами, причастными к изготовлению фальсифицированной алкогольной продукции на территории Республики Казахстан, используются для изготовления такой спиртосодержащей жидкости твердые вещества в виде таблеток китайского производства. Полученный подобным путем «продукт» не соответствует государственным стандартам пищевой продукции и может привести к массовым отравлениям населения.

ВОИЗБЕЖАНИЕ ОТРАВЛЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ края при обнаружении фактов продажи нелегальной алкогольной продукции производства Республики Казахстан следует незамедлительно сообщать такие сведения по телефону «горячей линии» управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры (8-3852) 555-47-5, а также в территориальные органы внутренних дел Алтайского края.

На земле троицкой

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения

1. Организатор аукциона: Администрация Троицкого района Алтайского края.
Адрес: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8.

Телефон для справок: (8-38534) 22-4-36, факс: (8-38534) 22-2-41.

Контактное лицо: Иванова Светлана Алексеевна.

2. Орган, принявший решение о проведении аукциона, реквизиты указанного решения: Администрация Троицкого района Алтайского края; постановление Администрации Троицкого района Алтайского края от 26.02.2018 года №145 «О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов».

3. О месте, дате, времени и порядке проведения аукциона:

05 апреля 2018 года в 10-00 (местное время) в Администрации Троицкого района Алтайского края (Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, Администрация Троицкого района Алтайского края, актовый зал) состоится аукцион на право заключения договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов, вид разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства.

Прием документов прекращается не ранее чем за пять дней до дня проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;

2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона;

4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющихся юридическим лицом, в предусмотренном Земельным кодексом РФ реестре недобросовестных участников аукциона.

4. Предмет аукциона:

Предметом аукциона является земельный участок из земель населенных пунктов общей площадью 1000 кв.м, с кадастровым номером 22:51:110203:293, расположенный по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Первомайская, б/а, вид разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, обременений нет.

5. Начальный размер арендной платы:

На основании отчета об оценке рыночной стоимости аренды земли от 19.09.2017 года №17-043, составленного ООО «Баско» в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности, начальный размер арендной платы за земельный участок из земель населенных пунктов общей площадью 1000 кв.м, с кадастровым номером 22:51:110203:293, составляет 17000 рублей.

6. Шаг аукциона:

Шаг аукциона – 3% от начального размера арендной платы за земельный участок общей площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 22:51:070101:396, местоположение: участок находится примерно в 1,8 км на северо-запад от с. Горнового Троицкого района Алтайского края, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для эксплуатации дороги.

7. Форма и порядок подачи заявок на участие в аукционе:

Заявитель подает заявку на участие в аукционе в письменной форме на бумажном носителе.

Прием заявок на участие в аукционе производится организатором аукциона по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, каб. 6, с 05 марта 2018 года ежедневно (кроме выходных и праздничных дней), с 8:00 до 12:00 (местного времени) и с 13:00 до 16:12 (местного времени), срок окончания приема заявок – 30 марта 2018 года до 12:00 (местного времени).

Перечень документов, представляемых заявителями для участия в аукционе:

- заявка на участие в аукционе подается по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;

- копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

- надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

- документы, подтверждающие внесение задатка.

8. Размер задатка и реквизиты счета для его перечисления:

Размер задатка – 20% от размера начальной арендной платы. Соответственно, размер задатка за земельный участок общей площадью 1000 кв.м, с кадастровым номером 22:51:110203:293 составляет 780 (семьсот восемьдесят) рублей.

Задаток вносится заявителем в качестве обеспечения обязательства по заключению договора аренды в случае признания участника победителем аукциона засчитывается в счет платежа, причитающегося с победителем в оплату за арендемый земельный участок, в этом же случае.

Срок внесения задатка – не позднее 30 марта 2018 года.

Заявитель перечисляет задаток по следующим реквизитам:

ИНН 2281001730 КПП 228101001
УФК по Алтайскому краю (Администрация Троицкого района л/с № 05173013160)

Банк получателя: Отделение Барнаул
г. Барнаул
БИК 040173001
р/счет 40302810001733005100
ОКТМО 01651000

В назначении платежа указывать: «Обеспечение заявки на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения. НДС не облагается».

Задаток считается внесененным со дня зачисления денежных средств на счет организатора аукциона.

9. Дата окончания срока рассмотрения заявок на участие в аукционе: 02 апреля 2018 года.

10. Срок действия договора аренды устанавливается: 20 лет.

11. Осмотр земельного участка

**Ваш
ПРОГРАММИСТ**
8-923-658-18-48
ОГРНП31522080004956

**ТОРТЫ
НА ЗАКАЗ**
8-923-655-71-26
ИП Чернобровенко Е.С.
реклама

ЗАРИНА
узбекская кухня
ВКУСНО и НЕДОРОГО
Улица 60 лет Октября, 36А
(бывший магазин «Строитель»)
20-2-67, 8-961-983-7253
ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ
НА ПРОВЕДЕНИЕ БАНКЕТОВ
Предварительный
заказ.
ДОСТАВКА
от 500 р. -
бесплатно.
ОГРН317222500096928
реклама

**СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ
"ТРИКОЛОР ТВ"!**
Более 200 каналов!
Рассрочка без банков!
ДОГОВОР предоставим! Гарантия!
8-960-965-35-36
Рассрочку предоставляет ИП Тютюнников А.В. Реклама.

**ТЕПЛИЦЫ
ГРЯДКИ**
УСЛУГИ ПО СБОРКЕ•ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ
СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
РАССРОЧКА
БЕЗ ПРОЦЕНТОВ! **т. 8-906-963-10-58**
предоставляет ИП Флока А.И. Реклама

РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
стиральных, посудомоечных машин,
титанов, микроволновых печей.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд. **т. 8-923-009-4484**
ОГРНП311420508300051 Реклама

СПУТНИКОВОЕ ТВ
Триколор ТВ - от 5600 р.
НТВ+ - 6500 р. год просмотра -
в подарок
Телекарта HD - 6500 р.
год просмотра - в подарок
т. 8-963-506-5140 с установкой
цены
ОГРН 304220613300046 Реклама

**РЕМОНТ, ПЕРЕТЯЖКА
МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.**
Изготовление. **8-963-579-59-42**
Дизайн. **8-913-211-61-46**
Выбор ткани. **8-913-211-61-46**
Выезд по селам. Реклама

Ремонт бытовой техники
Выезд на дом. ИП Голосов
холодильники, стир. машины-автоматы, микроволновые печи, з/част. Гарантия
ул. М.Горького, 34
т. 21-3-51, 8-913-227-10-14,
8-933-310-02-20

ИП Красова В.В. и Бурнашов В.И. Реклама
**КОМПЛЕКС
РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ**
Копка могил. Гробы. Оградки (полимер, эмаль). Кресты металлические. Большой выбор венков собственного производства, цветов, аксессуаров. **Одежда.** Транспортные услуги: автобус; катафалк (автобус, «Газель»). **По с. Троицкому - доставка.**
Ул. 60 лет Октября, 43А
(зд. «Кристалл»)
с 8.00 до 17.00 без выходных.
Т.20-1-20, 20-2-27, 8-929-322-06-01,
8-906-945-85-88 (круглосуточно)
КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

На земле ТРОИЦКОЙ
общественно-политическая газета
Учредители:
Администрация Троицкого района
Алтайского края,
Управление связи и массовых
коммуникаций Алтайского края
Главный редактор
Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

**развлекательно-досуговый
комплекс
круглосуточно** **«ДЕЛЬФИН»**
реклама
гостиница * сауна * бассейн * кафе-бар
принимаем заявки на проведение торжественных мероприятий, корпоративов
мужчины, сделайте подарок своим дамам к 8 марта, пригласите их отдохнуть
ул. Промышленная, 12 8-385-34-22190, 8-960-936-3192

ООО «ЦВМР ПИГМАЛИОН»
10 марта 2018 г. в с. Троицком с 9.00
в поликлинике
ведут прием специалисты из Барнаула

ХИРУРГ
исследование и лазерное
удаление кожных образований
(родинки, бородавки, папилломы,
шипицы, кондиломы),
внутрисуставные блокады. Меди-
цинский спирал ушей, пирсинг.
ЗАБОР КРОВИ (все виды анализов)
ЭНДОКРИНОЛОГ
ТЕРАПЕВТ, КАРДИОЛОГ,
НЕВРОЛОГ, ОРТОПЕД
ЛОР (оториноларинголог)
диагностика и лазерное лечение
всех видов насморка (вазомотор-
но-аллергический, зависимость от
сосудосуживающих капель),
хронического тонзиллита, храпа,
полипов, аденоидов
ОКУЛИСТ
измерение внутрглазного давле-
ния; осмотр глазного дна; диагно-
стика и лечение глаукомы, катаракты,
близорукости, астигматизма;
подбор очков и контактных линз
ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ (ФГДС)

УЗИ-ДИАГНОСТИКА:
- позвоночника (при болях в шее, по-
яснице, ногах), выявление грыж, про-
трузий;
- внутренних органов (печень, желч-
ный, мочевой пузырь, поджелудоч-
ная железа, селезенка, почки);
- щитовидной и молочной желез;
- дуплекс сосудов головы и шеи (при
головных болях, головокружении, вы-
соком артериальном давлении);
- дуплекс вен, артерий конечностей
(при заболеваниях сосудов ног, рук);
- УЗИ суставов;
- УЗИ предстательной железы (про-
стата);
- УЗИ сердца, запись ЭКГ;
- детям до года: нейросонография.

ГИНЕКОЛОГ, МАММОЛОГ
УЗИ, кольпоскопия, забор мазков,
подбор контрацепции, лечение эро-
зии шейки матки.

УРОЛОГ
диагностика и лечение заболеваний
предстательной железы, болезней поч-
ек и мочевого пузыря, мужской половой
системы

Прием платный. Лицензия № ЛО-22-01-004090 от 1 апреля 2016 г. Реклама
о противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом
Запись по тел.: 22-5-97, 8-960-937-93-04, 8-913-213-28-65.

Медицинский центр «Врач»

• НАРКОЛОГ
Бесплатная консультация, помощь при алкогольной и никотиновой зависимости от 1900 р.
снятие похмельного синдрома, в т.ч. и на дому, дневной, ночной стационар.
• ХИРУРГ, ТРАВМАТОЛОГ-ОРТОПЕД
• ОТДЕЛЕНИЕ УЛЬТРАЗВУКОВОЙ ДИАГНОСТИКИ
Сердца и сосудов, внутренние органы, щитовидная и молочные железы, коленные суставы, гинекология, простата, эндокринология.
• ЭНДОКРИНОЛОГ
• КАРДИОЛОГ - запись ЭКГ
• ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГ Кожные болезни и передаваемые поло...
• ГИНЕКОЛОГ
• УРОЛОГ-АНДРОЛОГ

Бийск, ул. Мухачева, 139 (ост. «Дом Советов»)
без обеда, без выходных, тел.: (3854) 33-17-33, 33-16-15, 8 963 504-44-33
Имеются противопоказания. Рекомендуется консультация врача

КПК «КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»
реклама
Поздравляет женщин с Международным женским днем
и предлагает

ПРАЗДНИЧНЫЙ ЗАЙМ
на выгодных условиях

подробности по телефону
8 (3854) 2-03-97
КПК «Кредитный союз» действует
на основании ФЗ от 18.07.2009 г.
№190-О кредитной кооперации». «Кредитный союз». Пайщик может стать, оплатив
пай и вступительный взнос 200 руб.

Сенозаготовительная техника от производителя
Косилка роторная навесная КРН-2,1 - 155 тыс. руб.

Пресс-подборщики рулонные
ПР-110М (рулон 200 кг) - 410 тыс. руб.
ПР-150М (рулон 300 кг) - 440 тыс. руб.
ПР-180М (рулон 500 кг) - 444 тыс. руб.
Запасные части для ПРФ

Грабли колесно-пальцевые
ГКП-7,3; ГКП-6,3; ГКП-5,3:
от - 145 тыс. руб.
Грабли ворошилки ГВВ - 6,0А
- от 93 тыс. руб.

СКИДКА
до 20 марта
Цена от 410 т.р.
Цена от 440 т.р.
Цена от 93 т.р.

8(913)3950969, 8(913)3959911
Завод ООО СП «УНИСИБМАШ»
г. Новосибирск, ул. Станционная, 32, корп 141
сайт: www.unisibmash.ru

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, свинину,
баранину, конину.

8-909-540-11-00, Услуги
8-923-425-55-77. Забойщики
реклама

ОГРН 317703100086516

ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, свинину,
баранину. Самовывоз.
Услуги забоя.

8-962-813-50-76 Реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ТАКСИ «СИБИРЬ» ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
22-3-36, 8-961-238-54-59,
8-983-352-76-97
реклама

КВАРТИРОПЕРЕЕЗДЫ
Большой объем вещей
т. 8-906-965-62-72.

Реклама
**и ПОКРЫТИЕ БЕЗ ВЫХОДНЫХ
РЕМОНТ**
холодильников,
стиральных машин-авто-
матов, электроплит, пы-
лесосов, ЖК-телеви-
зоров и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96,
8-923-654-23-23.
Ул. Октябрьская, 34-1

**РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ,
СТАРТЕРОВ, ГЕНЕРАТОРОВ.**
Сварочные, токарные работы.
автомойка. Шиномонтаж.
Запчасти. **Линейная, 44**
8-913-215-1071, 8-983-547-2221
ОГРН30422493070016 Реклама

ЗАКУПАЕМ МАКУЛАТУРУ
(картон, бумага)
20-1-20, 8-962-791-32-59
ИП Бурнашов В.И. Реклама

**РЕМОНТ стиральных, посудо-
моечных машин, титанов, СВЧ.**
БЕСПЛАТНЫЙ выезд и диагностика мастера.
8-923-565-24-47 БЕЗ ВЫХОДНЫХ
ОГРНП311420508300051 Реклама

КУРЫ разных пород
и возрастов
7 марта (среда)
Троицкое с 9.00 до 12.00
Доставка по всему району - бесплатно.
Заявки по т.8-962-807-27-20
ОГРН 316222500065672 Реклама

ИНКУБАТОРЫ
от 3500 руб.
8-923-008-78-22
г.Барнаул ул. Чкалова 247Б, 160оф
www.ferma22.com Реклама

ООО «ФЛАГМАН»
бесплатно реализует
ОВСЯНУЮ ЛУЗГУ
8-963-501-63-64
(в рабочее время с 9-00 до 17-00) Реклама

КОРМА
для с/х животных и птицы
гранулированные и рассыпные
ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ
(более 20 видов)
Большой выбор Система
кормовых добавок скидок
22-0-60, 8-903-995-4547
ИП Циммерман В.В. Реклама

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ
ЖИВЫМ ВЕСОМ
дорого
КРС, СВИНЕЙ
Выезд на дом. Расчет сразу.
Гарантия веса.
8-960-957-0110
8-923-721-4616 Реклама

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ**
КРС, ЛОШАДЕЙ
Гарантия веса. Выезжаем сами.
Расчет сразу.
т.8-913-252-00-20
ООО «Алтайское мясо» Реклама

Газета выходит по субботам.

Издательский индекс 50349. Тираж 4075.

Время подписания в печать:

по графику - 12.00 и фактически - 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии:

658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.

Печать офсетная. Объем 3 п. л.

Газета выходит по субботам.

Издательский индекс 50349. Тираж 4075.

Время подписания в печать:

по графику - 12.00 и фактически - 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии:

658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.

Печать офсетная. Объем 3 п. л.

Газета выходит по субботам.

Издательский индекс 50349. Тираж 4075.

Время подписания в печать:

по графику - 12.00 и фактически - 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии:

658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.

Печать офсетная. Объем 3 п. л.

Газета выходит по субботам.

Издательский индекс 50349. Тираж 4075.

Время подписания в печать: